
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองบัวศาลา 
สมัยประชุมสามัญ  สมัยแรก ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๕๖ 
วันที ่  ๑๒   กุมภาพันธ์  ๒๕๕๗   เวลา ๑๐.๐๐ น. 

ณ ห้องประชุมที่ท าการองค์การบริหารส่วนต าบลหนองบัวศาลา 
------------------------------------------------------- 

ผู้เข้าประชุม 
 

ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง หมายเหตุ 
๑ นายทวิชัย   กุดกระโทก ประธานสภา อบต.  
๒ นางมะลิ  เพชรทะเล รองประธานสภา อบต.  
๓ นายสะอาด   จาบทะเล เลขานุการสภา อบต.  
๔ นางสุวิมล   อุดมดัน สมาชิกสภา อบต. หมู่ 1  
๕ นายบุญส่ง   ทิพยานนท์ สมาชิกสภา อบต. หมู ่1  
๖ นายเสกสรรค์   หลงทะเล สมาชิกสภา อบต. หมู่ 2  
๗ นายรุ่งนิรันดร์ ปานกระโทก สมาชิกสภา อบต. หมู่ 2  
๘ นายปฏิพัฒน์   เพ็ชรหมื่นไวย สมาชิกสภา อบต. หมู่ 3  
๙ นายพวง   เขียวหมื่นไวย์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ 3  

๑๐ นายสมพร   ปานดอกสร้อย สมาชิกสภา อบต. หมู่ 4  
๑๑ นายถนอม   นิลบัวลา สมาชิกสภา อบต. หมู่ 4  
๑๒ นายบุญส่ง นิตย์ผักแว่น สมาชิกสภา อบต. หมู่ 5  
๑๓ นายเลิศชัย ศรีน้อย สมาชิกสภา อบต. หมู่ 5  
๑๔ นายวันนา อินสกุล สมาชิกสภา อบต. หมู่ 6  
๑๕ นายสมชาย   ก ามะเริง สมาชิกสภา อบต. หมู่ 7  
๑๖ นายประภาส เสือทะเล สมาชิกสภา อบต. หมู่ 8  
๑๗ นายหอม   ชั้นกระโทก สมาชิกสภา อบต. หมู่ 9  
๑๘ นายมนต์ ศูนย์ส าโรง สมาชิกสภา อบต. หมู่ 9  
๑๙ นายดิเรก   คงสูงเนิน สมาชิกสภา อบต. หมู่ 10  
๒๐ นางบังอร   ช่องงาม สมาชิกสภา อบต. หมู่ 10  

 
 

ผู้ไม่เข้าประชุม 
 

-  ไม่มี   
 
 
 
 
 



๒ 

 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
 

ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง หมายเหตุ 
๑ นายจ าเริญ   เปล้ากระโทก นายกองค์การบริหารส่วนต าบล  
๒ นายประเดิม  จงแก้ว รองนายก อบต.  
๓ นายบัณฑิต ศิรินาถ รองนายก อบต.  
๔ นายอุดม   พรมยกบัตร ์ เลขานุการนายก อบต.  
๕ นายจ าลอง  มหิงษาเดช ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที ่๙  
๖ นายอัครนันท์ ธรรมยโกศิษฐ์ หัวหน้าฝ่ายนโยบายและแผน  
๗ นางอังคณารัตน์ แก่นสงสัย เจ้าหน้าที่ประชาสัมพันธ์  
๘ นางสาวอ านวย ปล้องงูเหลือม เจ้าหน้าที่วิเคราะห์นโยบายและแผน  
๙ นางสาวณัฐมณฑ์ สมบูรณ์พูนสิน เจ้าหน้าที่วิเคราะห์นโยบายและแผน  

๑๐ นายธวัช ซาวัน เจ้าหน้าที่บันทึกข้อมูล  
๑๑ นางสาวกอบกุล แซกพุดซา ผู้ช่วยเจ้าหน้าที่จัดเก็บ  

 

เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๕๐ น. 
  เมื่อที่ประชุมพร้อม นายทวิชัย  กุดกระโทก ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบล               

หนองบัวศาลา ท าหน้าที่ประธานในที่ประชุม ด าเนินการเปิดประชุมตามระเบียบวาระดังนี้ 
 

นายสะอาด  จาบทะเล เลขานุการสภา อบต.    ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองบัวศาลา  เรื่อง                     

เรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองบัวศาลา สมัยประชุมสามัญ  สมัยแรก   
  ประจ าปี   พ.ศ.  ๒๕๕๗   อาศัยอ านาจตามความในมาตรา   ๕๔  วรรคแรก   แห่ง

พระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล  ๒๕๓๗  และที่แก้ไขเพ่ิมเติมโดย
พระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล   (ฉบับที่ ๖) พ.ศ. ๒๕๕๒ 

ประกอบกับมติของสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองบัวศาลา  ในคราวประชุมครั้งแรก 

เมื่อวันที่  ๖  กุมภาพันธ์  ๒๕๕๖  จึงให้เรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบล           

หนองบัวศาลา  สมัยประชุมสามัญสมัยแรก ประจ าปี พ.ศ.๒๕๕๖๗  ระหว่างวันที่  ๑-๑๕ 

กุมภาพันธ์  พ.ศ.๒๕๕๗  ณ ห้องประชุมที่ท าการองค์การบริหารส่วนต าบลหนองบัวศาลา  

เชิญท่านประชุมตามวาระต่อไปครับ 

ระเบียบวาระที ่๑ เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

นายทวิชัย  กุดกระโทก  ประธานสภา อบต.    ครับก็ขอสวัสดีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองบัวศาลา
คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ  ในวันนี้เราเป็นการประชุมสมัยสามัญสมัย
แรก  ประจ าปี พ.ศ.๒๕๕๗  ในวันที่   ๒   กุมภาพันธ์   ๒๕๕๗   ต่อไปเข้าสู่ระเบียบ                

วาระท่ี  ๑   เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบนะครับ   



๓ 

 

 เรื่องท่ี ๑  วันที ่๑๒  กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๕๗ เวลา ๑๓.๐๐ น. ขอเชิญประชุมท่านสมาชิก
ทุกท่านร่วมประชุมเพ่ือปรึกษาหารือการจัดท าแผนพัฒนาสามปี  พ.ศ. ๒๕๕๘- ๒๕๖๐ นะ
ครับ ก็ขอให้สมาชิกเข้าร่วมประชุมโดยพร้อมเพียงนะครับ    
 เรื่องท่ี ๒  วันที่  ๑๙  กุมภาพันธ์  พ.ศ.๒๕๕๗  เวลา ๑๓.๐๐  น.  นายอ าเภอเมือง
นครราชสีมาจะมาตรวจนิเทศงานและตรวจเยี่ยม อบต.หนองบัวศาลาของเรานะครับ
ดังนั้นจึงขอเชิญท่านสมาชิกสภา อบต.ทุกท่าน ร่วมกันต้อนรับนายอ าเภอและเข้าร่วมรับ
ฟังการตรวจนิเทศงานนะครับ  การแต่งกายให้ใส่เสื้อสีส้มนะครับ  
 เรื่องท่ี  ๓   วันที่ ๑๒  กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๕๗  หลังจากรับประทานอาหารกลางวันเสร็จ
แล้วขอเชิญสมาชิกสมาชิกสภา อบต.ทุกท่าน  และคณะผู้บริหารร่วมกันถ่ายรูป เพ่ือจัดท า
ท าเนียบ ขอเชิญทุกท่านนะครับ                                                                              

เรื่องท่ี ๔  จังหวัดนครราชสีมาได้แต่งตั้งผมให้เป็นคณะกรรมการจังหวัด และได้เชิญเข้า
ร่วมประชุมเก่ียวกับการพิจารณาทางวินัยและการพิจารณาอุทธรณ์ค าสั่งโทษทางวินัยของ
พนักงานสาวนต าบลนะครับ ในกรณีของอ าเภอบัวใหญ่ต าบลขุนทองมีปัญหาเกี่ยวกับข้อ
พิพาทระหว่างผู้บริหารกับปลัดองค์การบริหารส่วนต าบล ตามท่ีได้อ่านส านวนแล้ว                  

ก็ถือเป็นความขัดแย้งส่วนตัว นายก อบต. เป็นผู้ร้อง ปลัด อบต.  ซ่ึงความผิดไม่ร้ายแรง 

กรณีท่ีขัดค าสั่งไม่ไปลงชื่อเข้าท างานเป็นเวลาติดต่อกันหลายวัน ท างานนอกสถานที่หยุด
งานโดยไม่ได้รับอนุญาตจากผู้บังคับบัญชา ทางปลัดก็ยื่นอุทธรณ์มาซึ่งคณะกรรมการก็มี
ท่านรองผู้ว่าราชการจังหวัด แล้วก็นายอ าเภอ  นายกอบต. ๑ ท่าน  ปลัด อบต. ๑ ท่าน 

แล้วก็ประธานสภาเข้าร่วมพิจารณารับค าอุทธรณ์นะครับ ก็ได้ลงโทษภาคทัณฑ์ ไปแต่เรื่อง
ข้อเท็จนั้นเราไม่สามารถทราบได้นะครับ เป็นเรื่องขัดแย้งกันภายในนะครับ ผมก็มีเรื่องที่
จะแจ้งให้ที่ประชุมทราบเท่านี้นะครับ คณะผุ้บริหารมีอะไรเพ่ิมเติมไหมครับ 

นายจ าเริญ   เปล้ากระโทก  นายก  อบต.    เรียนท่านประธานสภา ฯ  สมาชิกสภา อบต.ทุกท่าน  ประธานสภาก็ได้
แจ้งต าแหน่งหน้าที่ของท่านอีกต าแหน่งหนึ่ง ในส่วนนี้ก็ถือว่าต าบลของเรานั้นเขามองเห็น
ถึงความส าคัญไปเป็นคณะกรรมการระดับจังหวัดก็ถือว่าเป็นส่วนหนึ่งที่ทางท่าน
ประธานสภา ฯ ของเราได้ไปท าหน้าที่พิจารณาในเรื่องของวินัยของข้าราชการในส่วนนี้
ต้องผ่านท่านประธานในการพิจารณา ก็มีข้อเสนอแนะในประสบการณ์ที่เราท าหน้าที่อยู่
เราก็พยายามพูดเสนอแนะให้คณะกรรมการทุกท่าน เพราะว่าผมเองรู้ดีว่าท่านรองผู้ว่า
ราชการจังหวัด รองสุชาติท่านเป็นคนตรงและก็ประธานสภา ฯ แต่สมัยผมเป็นนายกที่เข้า
ไปแทนผมนั้นประสบการณ์คงไม่มากนักในเรื่องของความรู้ ในเรื่องของระเบียบ ในฐานะ
ทางประธานที่ท่านอยู่มานานสิ่งไหนที่ให้ความเป็นธรรมได้เราก็เสนอพูดให้เกิดความ
ยุติธรรมเป็นสิ่งที่ดีนะครับ และในส่วนขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองบัวศาลาก็มี
เรื่องจะแจ้งให้ทราบดังนี้ 

 เรื่องที ่๑   เรื่องโครงการผู้ว่าพาเยี่ยมวัด วันที่  ๒๘  กุมภาพันธ์  ๒๕๕๗  ณ  วัดหนองตาคง  

ก็ขอเชิญท่านสมาชิกทุกท่านไปต้อนรับท่านผู้ว่ากันที่วัดหนองตาคงนะครับ การแต่งกาย
ชุดขาวนะครับ    วันที่ ๑๙  กุมภาพันธ์  ๒๕๕๗  นายอ าเภอเมืองนครราชสีมา จะมาตรวจ
นิเทศงาน ก็ขอเชิญสมาชิกทุกท่านร่วมงานดังกล่าวด้วยนะครับ                                                                                                            

เรื่องท่ี ๒  เรื่องการศึกษาดูงาน วันที่ ๒๑  มีนาคม ๒๕๕๗  เราจะเดินทางวันที่ ๒๐ มีนาคม 



๔ 

 

๒๕๕๗  เวลาประมาณ  ๓.๐๐ น.   เพราะว่าเราจะต้องไปหารองผู้ว่าราชการจังหวัดและก็
จะมีเจ้าหน้าที่มาต้อนรับเราดังนั้นเราต้องไปถึงก่อนเวลาเพราะเรือเราจะออกตอนเที่ยงนั่ง
เรือไปประมาณหนึ่งชั่วโมงท่ีจะไปเกาะกูด  ก็ขอให้ทุกคนเตรียมตัวให้เรียบร้อย ทางท่าน 

รองผู้ว่าราชการจังหวัดให้ท่านปลัด ฯ  โทรประสานเรียบร้อยแล้ว เราจะไปถึงตราด
ประมาณ  ๑๐.๐๐ น. เพราะเราต้องไปลงเรืออีกนะครับ ก็ฝากสมาชิกทุกท่านด้วยนะครับ
เรื่องท่ี 3 เรื่องการจัดงานผู้สูงอายุ   จะจัดงานวันที่  ๑๐   เมษายน  ๒๕๕๗  เพราะว่า
วันที่ ๑๑  เป็นวันศุกร์เราจะได้ท าการส่งของที่เราได้ยืมหน่วยงานอื่นมาให้เสร็จเรียบร้อย
ก่อนก็เลยจะจัดวันที่ ๑๐  เมษายน  ๒๕๕๗   ก็แจ้งให้สมาชิกทุกท่านได้รับทราบนะครับ
เรื่องท่ี  ๔   การเกษียณอายุราชการ  ของพนักงานจ้างของลุงตี๋   ซึ่งได้เกษียณอายุเมื่อ
วันที่ ๑๑  กุมภาพันธ์  ๒๕๕๗   ซึ่งเมื่อวานก็มีงานเลี้ยงส่ง และคณะผู้บริหารและเจ้าหน้าที่
ก็ได้รวบรวมเงินใส่ซองให้เพ่ือเป็นขวัญก าลังใจจ านวนประมาณ ๑๕,๐๐๐  บาท และเรื่อง
การสรรหาคนใหม่มาแทนลุงตี๋ตรงนี้คงจะเว้นระยะเวลาอีกสักนิด  ซึ่งการปรับปรุงกรอบ
อัตราก าลังก็พยายามไม่ให้มันเกิน ๓๕ % เพราะว่ามันจะเกิน  ๔๐ %  อย่างเงินเดือน
ราชการก็มีการปรับขึ้น  ฉะนั้นก็รอปรับกรอบให้เรียบร้อยก่อนแล้วก็คงสรรหาก็แจ้งให้
ท่านสมาชิกทราบนะครับ 

 เรื่องท่ี ๕  งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน   งานทุกตัวของเราก็ประกาศเรียบร้อยแล้ว              

ทุกตัว  เว้นหมู่ ๑  หมู ่๕  หมู่ ๘  ที่มีปัญหา หมู่ ๕  มีผู้มาซื้อแบบแต่ไม่ยื่นซอง หมู่ ๑ มี
ปัญหาเรื่องสถานที่ก็คงต้องรอไปส ารวจท ารายละเอียดใหม่พฤษภาคมนะครับ ก็คงฝาก
บอกสมาชิกทุกท่านว่าเขาเคาะวันที่  ๒๕ – ๒๗  มีนาคม  ๒๕๕๗  หลังจากนั้นคงเรียกมา
ท าสัญญาแล้วท่านก็ไปดูว่าแต่ละบริษัทไปท างานก็ต้องช่วยกันดูถือว่าเป็นหน้าที่ท่ีเราต้อง
ช่วยกันทั้งจ่ายขาดสะสม งบประมาณเพ่ิมเติม ทุกอย่างประกาศหมดแล้ว  ก็แจ้งให้ที่
ประชุมได้รับทราบครับ  ขอบคุณครับท่านประธาน 

ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว (สมัยประชุมสมัยสามัญสมัยที่ ๔/๒๕๕๖  

วันที่  ๔  พฤศจิกายน   พ.ศ. ๒๕๕๖) 

นายทวิชัย  กุดกระโทก  ประธานสภา อบต.     ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่  ๒ รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 

ขอเชิญท่านเลขานุการสภา อบต. ครับ 

นายสะอาด  จาบทะเล  เลขานุการสภา อบต.    ครับส าหรับบันทึกรายงานการประชุม หน้าที่  ๔  เป็นรายชื่อ หน้าที่  
๕ ครับ หน้าที่  ๖   หน้าที่  ๗  หน้าที่ ๘  หน้าที่ ๙  หน้าที่  ๑๐  หน้าที่  ๑๑  หน้าที่ ๑๒ 

หน้าที่ ๑๓ หน้าที่ ๑๔  หน้าที่ ๑๕  หน้าที่ ๑๖  หน้าที่ ๑๗  หน้าที่  ๑๘  หน้าที่ ๑๙  หน้าที่ 
๒๐  หน้าที่ ๒๑  หน้าที่ ๒๒  หน้าที่  ๒๓  หน้าที่  ๒๔  หน้าที่ ๒๕  หน้าที่  ๒๖  หน้าที่ ๒๗ 

หน้าที่  ๒๘   หน้าที ่๒๙  หน้าที่ ๓๐  หน้าที่ ๓๑ หน้าที่ ๓๒  หน้าที่ ๓๓  หน้าที่ ๓๔ หน้าที่ 
๓๕  หน้าที่ ๓๖ หน้าที่ ๓๗ หน้าที่ ๓๘  หน้าที่  ๓๙  หน้าที่ ๔๐  หน้าที่ ๔๑  หน้าที่ ๔๒  

ครบทุหน้าแล้วครับท่านประธานเชิญครับ 



๕ 

 

นายทวิชัย  กุดกระโทก  ประธานสภา อบต.  ครับรายงานการประชุมครบทุกหน้าแล้วครับท่านประธาน สมาชิกก็ได้
ตรวจตราและแก้ไขครบหมดแล้วนะครับ   ครับสมาชิกท่านใดที่จะรับรองรายงานการ
ประชุมสภาสมัยสามัญสมัยที่ ๔  เมื่อวันที่  ๔  พฤศจิกายน  ๒๕๕๖ ขอให้ยกมือด้วยครับ 

นายสะอาด  จาบทะเล เลขานุการสภา อบต    มติที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญสมัยที่               
๔/๒๕๕๖ เมื่อวันที่  ๔  พฤศจิกายน ๒๕๕๖  ด้วยมติเป็นเอกฉันท์ครับ (จ านวน ๒๐ เสียง ) 

ระเบียบวาระที่ ๓ เรื่องเสนอใหม่                                                                                                                

   ๓.๑ การก าหนดสมัยประชุมสามัญ ประจ าปี พ.ศ.๒๕๕๗ 

นายทวิชัย  กุดกระโทก  ประธานสภา อบต.     การก าหนดสมัยประชุมสามัญประจ าปี พ.ศ.๒๕๕๗  เราจะก าหนด
สมัยประชุมสภา ฯ จะต้องใช้กี่สมัย จะสองสมัยหรือหลายสมัยแต่ไม่เกินสี่สมัยครับให้
สมาชิกเสนอในที่ประชุมสภาเลยครับว่าจะให้มีกี่สมัย ครับเสนอได้เลยครับเชิญครับ 

นายพวง  เขียวหมื่นไวย์  สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๓   กราบเรียนท่านประธานที่สภาที่เคารพกระผมขอเสนอ ๔ สมัย
ครับ  ถ้า ๒  สมัย ดูเหมือนว่าระยะเวลามันห่างกันเกินไปครับ ขอบคุณครับ 

นายทวิชัย  กุดกระโทก  ประธานสภา อบต.   ครับขอผู้รับรอง  ๒ ท่านครับ 

ผู้รับรอง ๑.นายปฏิพัฒน์    เพ็ชรหมื่ยไวย   สมาชิกสภา  อบต. หมู่ ๓                                                           

๒. นายวันนา   อินสกุล   สมาชิกสภา อบต. หมู่  ๖ 

นายทวิชัย  กุดกระโทก  ประธานสภา อบต.   มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมไหมครับ เชิญครับ  ถ้าไม่มีจ านวนสมัย
ประชุมสามัญ ประจ าปี  ๒๕๕๗  จ านวน  ๔  สมัยนะครับ  ครับแล้วในแต่ละสมัยจะมี
ก าหนดวันเริ่มประชุม  จ านวนวันประชุมกี่วัน ขอให้ที่ประชุมเสนอนะครับ เชิญครับ 

 นายพวง  เขียวหมื่นไวย์  สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๓   ครับท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายพวง  เขียวหมื่นไวย์  
สมาชิกสภา อบต.หมู่ ๓ ขอเสนอดังนี้ครับ                                                                              

สมัยแรก วันที่  ๑ - ๑๕ กุมภาพันธ์  ๒๕๕๗                                                                                  

สมัยที่ ๒  วันที่ ๑ - ๑๕  พฤษภาคม  ๒๕๕๗                                                                                  

สมัยที่ ๓  วันที่ ๑ – ๑๕  สิงหาคม  ๒๕๕๗                                                                            

สมัยที่ ๔  วันที่ ๑- ๑๕  พฤศจิกายน  ๒๕๕๗                                                                               

สมัยแรก ปี ๒๕๕๘  วันที่  ๑ – ๑๕  กุมภาพันธ์  ๒๕๕๘   

นายทวิชัย  กุดกระโทก  ประธานสภา อบต.   ครับท่านสมาชิกสภา อบต. หมู่ ๓  เสนอให้มีการประชุมสภา ฯ                   

สมัยสามัญ ปี  ๒๕๕๗  ดังนี้                                                                                                      
สมัยแรก วันที่  ๑ - ๑๕ กุมภาพันธ์  ๒๕๕๗                                                                               

สมัยที่ ๒  วันที่ ๑ - ๑๕  พฤษภาคม  ๒๕๕๗                                                                                  

สมัยที่ ๓  วันที่ ๑ – ๑๕  สิงหาคม  ๒๕๕๗                                                                            

สมัยที่ ๔  วันที่ ๑- ๑๕  พฤศจิกายน  ๒๕๕๗                                                                               



๖ 

 

สมัยแรก ปี ๒๕๕๘  วันที่  ๑ – ๑๕  กุมภาพันธ์  ๒๕๕๘                                                               

มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนไหมครับ ถ้าไม่มีกระผมก็จะขอมติที่ประชุมเลย                  

นะครับ  ท่านใดเห็นควรก าหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ ประจ าปี ๒๕๕๗  ตามท่ีเสนอ
ขอให้ยกมือครับ เชิญครับ 

 นายสะอาด  จาบทะเล เลขานุการสภา อบต    มติที่ประชุมมีมติก าหนดสมัยประชุมสามัญ ประจ าปี  พ.ศ.๒๕๕๗
ด้วยมติเป็นเอกฉันท์ครับ ( จ านวน  ๒๐  เสียง ) 

 ๓.๒ การแต่งตั้งคณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองบัวศาลา  

นายทวิชัย  กุดกระโทก  ประธานสภา อบต.    ครับต่อไปวาระที่ ๓.๒  การแต่งตั้งคณะกรรมการพัฒนาองค์การ
บริหารส่วนต าบลหนองบัวศาลา  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท า
แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๘ ข้อ ๘ (๓) สมาชิกสภาท้องถิ่นที่
สภาคัดเลือกจ านวน  ๓  คน เพ่ือแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการพัฒนามีวาระอยู่ในต าแหน่ง
คราวละ  ๒  ปี และอาจได้รับการคัดเลือกอีกได้  ซึ่งคณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหาร
ส่วนต าบลหนองบัวศาลาครบวาระการด ารงต าแหน่งแล้วเมื่อวันที่  ๒๒  ธันวาคม  ๒๕๕๖ 

ที่ผ่านมาแล้ว ดังนั้นจะได้แต่งตั้งคณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วนต าบลหนอง               

บัวศาลา เหมือนกับครั้งที่ผ่านมาเราแต่งตั้งคณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วนต าบล
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยครับแต่ตอนนี้ได้หมดวาระ ซึ่งในวันนี้เราจะได้มาแต่งตั้ง
คณะกรรมการชุดใหม่แทนชุดที่หมดวาระครับ  ก็ขอเชิญท่านสมาชิกเสนอครับ ครับขอ
เชิญครับ 

นายปฏิพัฒน์   เพชรหมื่นไวย   สมาชิกสภา อบต.หมู่ ๓   ครับผมขอเสนอ นายดิเรก  คงสูงเนิน  ครับ 

ผู้รับรอง ๑. นายพวง   เขียวหมื่นไวย์   สมาชิกสภา  อบต.หมู่ ๓                                                                     

๒. นายบุญส่ง  ทิพยานนท์    สมาชิกสภา  อบต. หมู่ ๑ 

นายทวิชัย  กุดกระโทก  ประธานสภา อบต.     ครับคณะกรรมการพัฒนาทั้งหมดมี ๓ คนนะครับ ก็ขอให้ที่ประชุม
เสนออีก ๒ คนนะครับ  เชิญครับ 

นายพวง  เขียวหมื่นไวย์  สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๓  ผมขอเสนอ นายบุญส่ง  นิตย์ผักแว่น สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ ๕   

ผู้รับรอง ๑. นายปฏิพัฒน์   เพ็ชรหมื่นไวย   สมาชิกสภา  อบต.หมู่ ๓                                                                     

๒. นายดิเรก  คงสูงเนิน    สมาชิกสภา  อบต. หมู ่๑๐ 

นายทวิชัย  กุดกระโทก  ประธานสภา อบต.     ก็ขอให้ที่ประชุมเสนออีก ๑  คนนะครับ  เชิญครับ 

นายวันนา   อินสกุล   สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๖  ผมขอเสนอ นายมนต์   ศูนย์ส าโรง สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ ๙   

ผู้รับรอง ๑. นายปฏิพัฒน์   เพ็ชรหมื่นไวย   สมาชิกสภา  อบต.หมู่ ๓                                                                     

๒. นายถนอม   นิลบัวลา    สมาชิกสภา  อบต. หมู่ ๔ 



๗ 

 

นายทวิชัย  กุดกระโทก  ประธานสภา อบต.     ครับการแต่งตั้งคณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วนต าบลหนอง
บัวศาลาก็ครบทั้ง ๓  ท่านแล้วนะครับ มีใครจะเสนอเพ่ิมเติมไหมครับ ถ้ามีการเสนอเพ่ิมจะ
ได้ท าการคัดเลือก  มีไหมครับไม่มีนะครับ  คณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วนต าบล
หนองบัวศาลา ประกอบด้วย  ๑. นายดิเรก   คงสูงเนิน   ๒.นายบุญส่ง   นิตย์ผักแว่น                  

๓. นายมนต์   ศูนย์ส าโรง   ซึ่งมีหน้าที่เก่ียวกับการจัดท าแผนพัฒนาขององค์การบริหาร
ส่วนต าบลหนองบัวศาลา  

 ๓.๓ ญัตติการขอพิจารณาแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗ 

นายทวิชัย  กุดกระโทก  ประธานสภา อบต.   วาระต่อไปข้อ ๓.๒  การพิจารณาแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง
งบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ  ๒๕๕๗  เชิญคณะผู้บริหารครับ 

นายจ าเริญ   เปล้ากระโทก  นายก  อบต.   เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกทุกท่าน ผมนายจ าเริญ   เปล้ากระโทก  

นายกองค์การบริหารส่วนต าบลหนองบัวศาลา   ต่อไปเป็นการขอความเห็นชอบการ
พิจารณา แก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ  ๒๕๕๗   

เพ่ือพิจารณาต่อไป  เชิญท่านรองนายก ฯ ด าเนินการต่อนะครับ 

นายประเดิม  จงแก้ว  รองนายก อบต.   เรียนท่านประธานที่เคารพ ผมนายประเดิม   จงแก้ว  รองนายก อบต.   
หนองบัวศาลา  เรื่อง การเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ  

๒๕๕๗     

  เรื่องเดิม 
  ตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๗ แผนงานการศึกษา 

งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา ของกองการศึกษาฯหน้า ๘๓  นั้น 

  ข้อเท็จจริง                                                                                                                      

กองการศึกษาฯได้ตรวจสอบการตั้งงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗  

แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทคา่บ ารุง  

รักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์ ปรากฏว่าค าชี้แจงประกอบงบประมาณรายจ่ายไม่ถูกต้อง 

ดังนั้น จึงขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ดังนี้ 

    ๑) แก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ                   

พ.ศ. ๒๕๕๗  แผนงาน การศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา หมวดค่าครุภัณฑ์ 
ประเภท ค่าบ ารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์  ตั้งไว้ ๑๐,๐๐๐ บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่า
บ ารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์เพ่ือให้สามารถใช้งานได้ตามปกติ  ที่มีวงเงินไม่เกินกว่า 

๕,๐๐๐  บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ แก้ไขเปลี่ยนแปลงเป็นแผนงานการศึกษา งานบริหาร
ทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท ค่าบ ารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์ 



๘ 

 

ตั้งไว้ ๑๐,๐๐๐ บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าบ ารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์ เพ่ือให้สามารถใช้
งานได้ตามปกติ ที่มีวงเงินเกินกว่า ๕,๐๐๐ บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้  

  ข้อระเบียบ/กฎหมาย 
  ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

พ.ศ. ๒๕๔๑ และที่แก้ไขเพ่ิมเติมจนถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๔๓  ข้อ ๒๙ การแก้ไข
เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้
ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอ านาจอนุมัติ
ของสภาท้องถิ่น  

  ข้อเสนอแนะ 

  เห็นควรแจ้งสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองบัวศาลา  เพ่ือขออนุมัติให้แก้ไข
เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงประกอบงบประมาณรายจ่ายต่อไป 

นายทวิชัย  กุดกระโทก  ประธานสภา อบต.   การขอพิจารณาแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปี
งบประมาณ  ปี พ.ศ. ๒๕๕๗  คณะผู้บริหารได้ชี้แจง ให้สมาชิกสภา อบต.ทราบแล้วมี
สมาชิกท่านใดจะอภิปราย เชิญครับ  ให้ท่านสมาชิกดูตรงวงเงินไม่เกิน ๕,๐๐๐  บาทและ
ขอแก้ไขที่มีวงเงินเกินกว่า ๕,๐๐๐  บาท ซึ่งเป็นการพิจารณาขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงค า
ชี้แจงงบประมาณ ข้อความเดิม เพ่ือจ่ายเป็นค่ารักษาและปรับปรุงเป็นค่าครุภัณฑ์เพ่ืที่
สามารถใช้งานได้ตามปกติ มีวงเงินไม่เกินกว่า  ๕,๐๐๐  บาท  ข้อความใหม่  เพ่ือจ่ายเป็น
ค่าบ ารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์ เพ่ือให้สามารถใช้งานได้ตามปกติ ที่มีวงเงินเกินกว่า 

๕,๐๐๐ บาท ตั้งจ่ายจากเงินรายได้  มีสมาชิกทา่นใดจะอภิปรายเพิ่มเติมไหมครับ เชิญครับ 

นายปฏิพัฒน์  เพ็ชรหมื่นไวย์  สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๓    ผมนายปฎิพัฒน์  เพ็ชรหมื่นไวย์  สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๓  

อยากทราบว่าเกิน ๕,๐๐๐ บาท สาธารณูปโภคเกิน ๕,๐๐๐ บาทไปเท่าไหร่ ขอบคุณครับ 

นายประเดิม  จงแก้ว  รองนายก อบต.  เขาตั้งงบประมาณไว้ ๑๐,๐๐๐ บาท เป็นค่าครุภัณฑ์ราคาตั้งแต่                     
๕,๐๐๐ บาท ขึ้นไป  ค่าวัสดุราคาไม่เกิน ๕,๐๐๐  บาท แล้วแต่ของที่เราซ่อมแต่ไม่ตายตัว
เท่าไหร่แต่ต้องไม่เกิน ๑๐,๐๐๐  บาท ขอบคุณครับท่านประธาน 

นายทวิชัย  กุดกระโทก  ประธานสภา อบต.   มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามอีกไหมครับ  ถ้าไม่มีผมจะขอมติเลย                  

นะครับ  มีสมาชิกท่านใดเห็นควรเห็นชอบให้แก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗  สมาชิกท่านใดเห็นชอบยกมือเลยครับ 

มติที่ประชุมสภาฯ มีมติเห็นชอบการเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ                    

พ.ศ. ๒๕๕๗  ด้วยมติเอกฉันท์ 



๙ 

 

นายทวิชัย  กุดกระโทก  ประธานสภา อบต.   วาระต่อไปข้อ ๓.๓   การพิจารณาขอโอนงบประมาณรายจ่าย  

ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๕๗  เชิญคณะผู้บริหารครับ 

นายประเดิม  จงแก้ว  รองนายก อบต.  ครับเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  กระผมนายประเดิม  จงแก้ว  รองนายก 

อบต. เพ่ือขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗  ค่าครุภัณฑ์ 
กองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม  

  เรื่องเดิม 
  ตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗  แผนงานการ

ศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ งานศาสนาวัฒนธรรมท้องถิ่น ของกองการศึกษาฯ 

องค์การบริหารส่วนต าบลหนองบัวศาลา นั้น 

  ข้อเท็จจริง 
 กองการศึกษาฯ ได้รับแจ้งจากส านักงานปลัด อบต. ว่ามีความประสงค์ที่จะซ่อมบ ารุง  

   รักษารถบรรทุกขยะ เพ่ือให้ใช้งานได้ตามปกติ แต่งบประมาณที่ตั้งจ่ายไว้เพ่ือการ 
   บ ารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์มีไม่เพียงพอ  ดังนั้น กองการศึกษาฯ จึงขอโอน 
   งบประมาณรายจ่ายเพื่อซ่อมบ ารุงรักษารถดังกล่าว ดังนี้ 

  ๑) โอนลดงบประมาณ แผนงานการศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ               
   งานศาสนา วัฒนธรรมท้องถิ่น หมวดค่าใช้สอย ประเภท รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติ
   ราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืนๆ รายการ ค่าใช้จ่ายโครงการสืบสานประเพณี 
   ลอยกระทง จ านวน ๑๒๐,๐๐๐  บาท ไปตั้งจ่ายเพ่ิมแผนงานเคหะและชุมชน งานก าจัด 
   ขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล  หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทค่าบ ารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์  

 ข้อระเบียบ/กฎหมาย 
   ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น                        

  พ.ศ. ๒๕๔๑ และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติมจนถึง (ฉบับที ่๓ ) พ.ศ. ๒๕๔๓ ข้อ  ๒๗  การโอน 
  งบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิง่ก่อสร้างที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ  
  คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

 

   ข้อเสนอแนะ  
   เห็นควรแจ้งสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองบัวศาลา เพ่ือขออนุมัติให้โอน  

  งบประมาณรายจ่ายตามรายละเอียดที่ขอ 
 

นายทวิชัย  กุดกระโทก  ประธานสภา อบต.     ต่อไปส านักงานปลัด  อบต.  ขอเชิญคณะผู้บริหารครับ 



๑๐ 

 

 นายประเดิม  จงแก้ว  รองนายก อบต.    เรื่องขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๕๗  

( ค่าครุภัณฑ์ )  ส านักงานปลัด อบต. 

  เรื่องเดิม 
  ตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๗  แผนงานบริหาร

ทั่วไป งานบริหารทั่วไป และแผนงานการรักษาความสงบภายใน งานป้องกันภัยฝ่ายพล
เรือนและระงับอัคคีภัย ของส านักงานปลัด องค์การบริหารส่วนต าบลหนองบัวศาลา นั้น 

  ข้อเท็จจริง 
 ตามท่ีได้เกิดอุทกภัยขึ้นในเขตพ้ืนที่ต าบลหนองบัวศาลา ในช่วงเดือนตุลาคม ๒๕๕๖  

   ส่งผลให้หลายหมู่บ้านประสบกับน้ าท่วมอย่างหนัก ประชาชนได้รับความเดือดร้อนในการ
   สัญจรไปมา เพื่อเป็นการเตรียมความพร้อมรองรับสถานการณ์ที่อาจเกิดข้ึนได้ ส านักงาน 
   ปลัด อบต.จึงขอโอนงบประมาณรายจ่าย ดังนี้ 

  ๑ ) โอนลดงบประมาณ แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวด  
   ค่าตอบแทน ประเภท ค่ารักษาพยาบาล จ านวน ๙๘,๐๐๐ บาท ไปตั้งจ่ายเป็นรายการ 
   ใหม่แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานป้องกันภัยฝ่ายพลเรือน และระงับอัคคีภัย  
   หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์อ่ืน ดังรายการต่อไปนี้ 

  ๑.๑) เรือพายล าใหญ่จ านวน ๓ ล าๆละ ๒๗,๐๐๐ บาท เป็นเงิน ๘๑,๐๐๐ บาท 
   เป็นเรือขนาดกว้างไม่น้อยกว่า ๑๒๕ x ยาว ๓๗๐ x สูง ๗๕ เซนติเมตร  ชนิดติด          
   เครื่องยนต์ได้  ขนาดบรรทุก ๖ – ๗ คน รูปแบบทรงหัวแหลม ท้ายตัด ๓ ที่นั่ ง                   
   (ภายในฉีดโฟม) ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ 

  ๑.๒)  เรือพายล ากลาง จ านวน ๑ ล าๆ ละ ๑๗,๐๐๐ บาท เป็นเรือขนาดกว้าง            
   ไม่น้อยกว่า ๘๗ x ยาว ๒๘๖ x สูง ๕๔ เซนติเมตร ชนิดติดเครื่องยนต์ได้ ขนาดบรรทุก              
   ๔ – ๕ คน รูปแบบทรงหัวแหลม ท้ายตัด ๓ ที่นั่ง ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ 

  ข้อระเบียบ/กฎหมาย 
  ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

พ.ศ. ๒๕๔๑  และที่แก้ไขเพ่ิมเติมจนถึง  (ฉบับที่ ๓ ) พ.ศ. ๒๕๔๓ ข้อ ๒๗ การโอน
งบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ 

คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม ่ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
  ข้อเสนอแนะ  
  เห็นควรแจ้งสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองบัวศาลา เพ่ือขออนุมัติให้โอนงบประมาณ

รายจ่ายตามรายละเอียดที่ขอ 
 

นายทวิชัย  กุดกระโทก  ประธานสภา อบต.     ต่อไปกองคลัง  ขอเชิญคณะผู้บริหารครับ 



๑๑ 

 

 นายประเดิม  จงแก้ว  รองนายก อบต.    เรื่องขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๕๗  

( ค่าครุภัณฑ์ )  กองคลัง 

  เรื่องเดิม 

  ตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๗ ขององค์การบริหาร
ส่วนต าบลหนองบัวศาลา  รายจ่ายจ าแนกตามหน่วยงาน กองคลัง  แผนงานบริหารทั่วไป  
งานบริหารงานคลัง  นั้น   

  ข้อเท็จจริง 

  ด้วยกองคลัง  ฝ่ายงานพัฒนาและจัดเก็บรายได้มีความจ าเป็นจะต้องใช้งานเครื่อง
คอมพิวเตอร์เพ่ิมเติม  เพื่อให้การด าเนินงานมีประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น  ในปีงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๕๗  กองคลังได้ตั้งงบประมาณเป็นค่าใช้จ่ายในการจัดท าแผนที่ภาษีและทะเบียน
ทรัพย์สิน ตั้งไว้ ๒๐๐,๐๐๐.-บาท เพื่อจ่ายเป็น ค่าจ้างลูกจ้าง ค่าตอบแทนเจ้าหน้าที่ 
ค่าอาหารท าการนอกเวลา ค่าวัสดุอุปกรณ์และครุภัณฑ์ ค่าฝึกอบรม ค่าน้ ามันเชื้อเพลิง  
ค่าถ่ายเอกสาร และค่าใช้จ่ายอ่ืนๆ ดังนั้นจึงขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗  ดังนี้      
 ๑.  โอนลดงบประมาณ  หมวดค่าใช้สอย  ประเภท รายจ่ายเกี่ยวกับการปฏิบัติราชการที่
ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่น (ค่าใช้จ่ายในการจัดท าแผนที่ภาษีและทะเบียนทรัพย์สิน)  
จ านวน ๘๓,๙๐๐ บาท  แผนงานบริหารงานทั่วไป (๐๐๑๑๐) งานบริหารงานคลัง 
(๐๐๑๑๓)  โอนไปตั้งจ่ายเพ่ิมในหมวดรายการดังต่อไปนี้      
 -  หมวดค่าครุภัณฑ์  ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  จ านวน ๘๓,๙๐๐ บาท  แผนงาน
บริหารงานทั่วไป (๐๐๑๑๐) งานบริหารงานคลัง (๐๐๑๑๓)  ใช้เกณฑ์ราคากลางและ
คุณลักษณะพื้นฐานครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ของกระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการ
สื่อสาร ๘  มีนาคม ๒๕๕๖  ประกอบด้วย 

  ๑ )  เครื่องคอมพิวเตอร์ ส าหรับงานประมวลผล แบบที่ ๑ * (จอขนาดไม่น้อยกว่า ๑๘ 

นิ้ว) ราคา ๒๕,๐๐๐  บาท จ านวน ๑ เครื่อง 

  คุณลักษณะพื้นฐาน         
  - มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไม่น้อยกว่า ๔  แกนหลัก (๔ CORE) และมี
ความเร็วสัญญาณนาฬิกาไม่น้อยกว่า ๒.๕ GHZ และมีหน่วยความจ า แบบ CACHE 

MEMORYไม่น้อยกว่า ๖ MB จ านวน ๑ หน่วย                                                                                      

  - มีหน่วยประมวลผลเพ่ือแสดงภาพแยกจากแผงวงจรหลักที่มีหน่วยความจ า
ขนาดไม่น้อยกว่า ๑ GB                                                                                                             

  - มีหน่วยความจ าหลัก (RAM) ชนิด DDR๓ หรือดีกว่า มีขนาดไม่น้อยกว่า               

๔ GB                                                                                                                                             

  - มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล (HARD DISK) ชนิด SATA หรือดีกว่า ขนาดความจุไม่น้อย
กว่า ๑ TB จ านวน ๑ หน่วย        



๑๒ 

 

  - มี DVD-RW หรือดีกว่า จ านวน ๑ หน่วย                                                                     

  - มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย แบบ GIGABIT ETHERNET หรอืดีกว่า จ านวนไม่
น้อยกว่า 1 ช่อง                                                                                                                         

  - มีจอภาพแบบ LCD หรือดีกว่า มี CONTRAST RATIO ไม่น้อยกว่า ๖๐๐:๑ และมี
ขนาดไม่น้อยกว่า ๑๘  นิ้ว จ านวน ๑ หน่วย 

  ๒ )  เครื่องคอมพิวเตอร์ ส าหรับงานประมวลผล แบบที ่๒ * (จอขนาดไม่น้อยกว่า               

๑๘ นิ้ว) ราคา ๓๒,๐๐๐ บาท  จ านวน ๑ เครื่อง 

    คุณลักษณะพื้นฐาน  

    -  มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไม่น้อยกว่า ๔  แกนหลัก (๔ CORE) และมี
ความเร็วสัญญาณนาฬิกาไม่น้อยกว่า ๓.๐ GHZ และมีหน่วยความจ าแบบ CACHE MEMORY 

ไม่น้อยกว่า ๘ MB จ านวน ๑ หน่วย                                                                                        

  - มีหน่วยประมวลผลเพ่ือแสดงภาพแยกจากแผงวงจรหลัก ที่มีหน่วยความจ า
ขนาดไม่น้อยกว่า ๑ GB                                                                                                                   

  - มีหน่วยความจ าหลัก (RAM) ชนิด DDR๓ หรือดีกว่า มีขนาดไม่น้อยกว่า ๔ GB         

  - มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล (HARD DISK) ชนิด SATA หรือดีกว่า ขนาดความจุไม่น้อย
กว่า ๒ TB จ านวน ๑ หน่วย                                                                                                              

  - มี DVD-RW หรือดีกว่า จ านวน ๑ หน่วย                                                                             

  - มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย แบบ GIGABIT ETHERNET หรอืดีกว่า จ านวนไม่
น้อยกว่า  ๑ ช่อง - มีจอภาพแบบ LCD หรือดีกว่า มี CONTRAST RATIO ไม่นอ้ยกว่า ๖๐๐:๑ 

และมีขนาดไม่น้อยกว่า ๑๘ นิ้ว จ านวน ๑ หน่วย 

๓)  เครื่องพิมพ์ชนิดเลเซอร์/ชนิด LED ขาวด า (๒๕ หน้า/นาที) ราคา                 

๕,๕๐๐ บาท จ านวน ๑ เครื่อง                                                                                   

  คุณลักษณะพืน้ฐาน        
  - มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า ๑,๒๐๐X๖๐๐ DPI                               

  - มีความเร็วในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า ๒๕ หน้าต่อนาที     
  - มีหน่วยความจ า (MEMORY) ขนาดไม่น้อยกว่า ๘ MB    
  - สามารถพิมพ์เอกสารกลับหน้าอัตโนมัติได้      
  - มี INTERFACE แบบ ๑ X PARALLEL หรือ ๑ X USB ๒.๐ หรือดีกว่า                             

  - สามารถใช้ได้กับ A๔, LETTER, LEGAL และ CUSTOM โดยมีถาดใส่กระดาษได้ไม่ 
  น้อยกว่า ๒๕๐ แผ่น 

  ๔) เครื่องพิมพ์ชนิดเลเซอร์/ชนิด LED สี แบบ Network ราคา ๑๘,๐๐๐ บาท   
   จ านวน ๑  เครื่อง 

   คุณลักษณะพื้นฐาน                                                                                                
  - มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า ๖๐๐ x๖๐๐ dpi                                                                   



๑๓ 

 

  - มีความเร็วในการพิมพ์สีไม่น้อยกว่า ๒๐ หน้าต่อนาที    
  - มีความเร็วในการพิมพ์ขาวด าไม่น้อยกว่า ๒๐ หน้าต่อนาที    
  - มีหน่วยความจ า (Memory) ขนาดไม่น้อยกว่า๑๖ MB    
  - สามารถพิมพ์เอกสารกลับหน้าอัตโนมัติได้      
  - มี Interface ไม่น้อยกว่า ๑xparallel  หรือ ๑ x USB ๒.๐    
  - มีช่องเชื่อมต่อ Ethernet ๑๐/๑๐๐ Base TX ไม่น้อยกว่า ๑ ช่อง   
  - สามารถใช้ได้กับ A๔,Letter,Legel และ Custom โดยมีถาดใส่กระดาษได้ไม่น้อยกว่า 
   ๒๕๐  แผ่น 

   ๕ )  เครื่องส ารองไฟ ขนาด ๗๕๐ VA ราคา๑,๗๐๐ บาท  จ านวน  ๒ เครื่อง                                 
  เป็นเงิน   ๓,๔๐๐ บาท คุณลักษณะพ้ืนฐาน                                                                                                                                                           
  - มีก าลังไฟฟ้าด้านนอกไม่น้อยกว่า ๗๕๐ VA                                                                                                             
  - สามารถส ารองไฟฟ้าได้ไม่น้อยกว่า ๑๕ นาที 

  ข้อระเบียบ/กฎหมาย 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๑   และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติมจนถึง  (ฉบับที่ ๓ )  พ.ศ. ๒๕๔๓  ข้อ ๒๗  
การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์  ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ที่ท าให้
ลักษณะ  ปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยน  หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ให้เป็นอ านาจ
อนุมัติของสภาท้องถิ่น 

  ข้อเสนอแนะ  

เห็นควรน าเสนอท่ีประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองบัวศาลา   
เพ่ือขอความเห็นชอบอนุมัติให้โอนงบประมาณตามรายละเอียดที่ขอต่อไป 

นายทวิชัย  กุดกระโทก  ประธานสภา อบต.  ครับญัตติการขอพิจารณาโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปี ๒๕๕๗  ของกองการศึกษา  ส านักงานปลัด อบต. และกองคลัง  ก็ขอให้
สมาชิกได้พิจารณา ในส่วนของกองการศึกษาตามที่คณะผู้บริหารได้เสนอให้สมาชิกได้รับ
ทราบ งบประมาณตั้งไว้ ๑๒๐,๐๐๐  บาท ใช้งบประมาณตัวเก่าท่ีเราไม่ได้ใช้นะครับ 

นายจ าเริญ   เปล้ากระโทก  นายก  อบต.    ครับท่านประธานสภางบประมาณของกองการศึกษาโครงการงาน
ประเพณีลอยกระทงที่ทางอบต.เราไม่ได้จัด  เนื่องจากอยู่ในช่วงไว้อาลัยสมเด็จพระญาณ
สังวร สมเด็จพระสังฆราช สกลมหาสังฆปริณายก สิ้นพระชนม์  เราก็โอนมาเพ่ือที่จะซ่อม
รถขยะ งบซ่อมบ ารุงของเราก้อมีอยู่แต่เขาประเมินราคามาเกือบ ๒๐๐,๐๐๐  บาท เพราะ
ต้องต่อขึ้นมาใหม่หมดทั้งคันเลย  ก็เลยต้องโอนส่วนที่ ไม่ได้ใช้แล้ว  ในระเบียบ  ฯ                         

ถ้าโครงการ ที่เราตั้งไว้จะใช้เขาห้ามโอน แต่ถ้าเราไม่ได้ใช้แล้วสามารถโอนได้ เราจึงโอนมา  



๑๔ 

 

๑๒๐,๐๐๐ บาท  เราสามารถโอนไปหมวดอ่ืนได้เพราเราไม่ได้ใช้แล้ว  เราจึงโอนไปซ่อมรถ
ขยะ กร ๙๔๑๓  ครับคันเก่าคันแรกปกติค่าซ่อมบ ารุงรักษาเรามีอยู่  แต่อันนี้มันซ่อมใหญ่
เราไม่ได้เผื่อไว้ก็เห็นว่ามันใช้งานไม่ได้ก็เลยโอนมาครับ 

นายทวิชัย  กุดกระโทก  ประธานสภา อบต.    ครับเป็นการโอนงบประมาณที่ไม่ใช้แล้วนะครับ ซึ่งตั้งไว้สานสืบสาน
ประเพณีลอยกระทง  ๑๒๐,๐๐๐  บาท ตามที่คณะผู้บริหารชี้แจงนะครับ เมื่อไม่ใช่ก็จะ
โอนงบประมาณมาซ่อมรถขยะตามที่เสนอครับ  มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามไหมครับ 

เกี่ยวกับกองการศึกษานะครับ  ถ้าไม่มีก็ไปที่ส านักงานปลัด อบต. หน้าที่ ๔๙  ก็จะมีโอน
ลดงบประมาณค่ารักษาพยาบาล ๙๘,๐๐๐  บาท เพ่ือที่จะซื้อเรือนะครับมีสมาชิกท่านใด
ไม่เข้าใจก็ขอให้สอบถามนะครับ 

นายจ าเริญ   เปล้ากระโทก  นายก  อบต.     ในส่วนของส านักงานปลัด อบต.  คือโอนลดงบประมาณการบริหารงาน
ทั่วไป หมวดค่าตอบแทน ประเภทค่ารักษาพยาบาล ๙๘,๐๐๐  บาท ไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ แผนงานรักษาความสงบภายใน ป้องกันฝ่ายพลเรือนและอัคคีภัย  ผมไม่แน่ใจว่า
เจ้าหน้าที่พิมพ์ผิดหรือไม่ ระหว่างอัคคีภัยกับอุทกภัย เดี๋ยวให้สอบถามเจ้าหน้าที่ก่อน                

นะครับ 

นายทวิชัย  กุดกระโทก  ประธานสภา อบต.     ครับต่อไปกองคลังนะครับ โอนงบประมาณที่ไม่เข้าลักษณะไปจ่าย
หมวดอ่ืน ค่าใช้จ่ายในการจัดท าแผนที่ภาษีและทะเบียนทรัพย์สิน จ านวน  ๘๓,๙๐๐ บาท   

เป็นงานทั่วไปจะซื้อคอมพิวเตอร์ที่จริงงบประมาณไว้แล้วนะครับ  แต่ที่โอนงบประมาณมา
ก็เพ่ือใช้จ่ายเพ่ิมเติม ก็ให้สมาชิกพิจารณาดูนะครับโดยส่วนมากเราก็จะไม่ได้เข้ามาดู                  
ไม่เหมือนงานโครงสร้างพื้นฐานนะครับ   เชิญครับสมาชิกสภา อบต.หมู่ ๙ 

นายมนต์  ศูนย์ส าโรง  สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๙   ครับท่านประธานสภา ผมนายมนต์  ศูนย์ส าโรง  สมาชิกสภา อบต. 
หมู่ที่  ๙   ครับมันมีอยู่ ๓ ประเด็น  ค าว่าช่วยเหลืออัคคีภัยก็คือไฟไหม้   อุทกภัยคือน้ าท่วม  

วาตภัยคือ ลม  แต่ที่ผมเห็นในเอกสารนะครับที่เราจะช่วยเหลือได้นั้นก็คือวาตภัยจะจ่ายได้
ไม่เกิน ๓๐,๐๐๐  บาท  อุทกภัยนั้นถ้าเกิดจากน้ าพัดก าแพงพังก็ช่วยเหลือไม่ได้   ผมก็มี
ประเด็นสงสัยนะครับ อยากให้ทางท่านผู้บริหารชี้แจงผมจะได้ไปบอกกล่าวกับชาวบ้าน             

ที่ถามนะครับ  ขอบคุณครับ 

นายทวิชัย  กุดกระโทก  ประธานสภา อบต.     ครับท่านรองนายกก าลังไปสอบถามเจ้าหน้าที่นะครับ 

นายจ าเริญ   เปล้ากระโทก  นายก  อบต.     เราโอนงบประมาณเพ่ือมาซื้อเรือเพ่ือช่วยเหลือพ่ีน้องประชาชนเกี่ยวกับ
อุทกภัยนะครับ  ในส่วนที่ท่านสอบถามเป็นอุทกภัยน้ าพัดรั้วหรือสิ่งก่อสร้างพวกบ้านเรือน
ที่มันพัง เราไม่สามารถเบิกจ่ายได้นะครับ ที่ผมบอกว่าเบิกจ่ายได้ เช่นลมพัดบ้านพังไปทั้ง
หลังเราช่วยได้ไม่เกิน  ๓๐,๐๐๐  บาท  ถ้าน้ าท่วมพัดพังมาทั้งหลังนี่เราช่วยได้ไม่เกิน 



๑๕ 

 

๓๐,๐๐๐  บาท อันนี้บ้านนะครับไม่ใช่สิ่งปลูกสร้างรอบบ้าน ถ้าเป็นสิ่งปลุกสร้างรอบบ้าน
เราไม่สามารถช่วยได้นะครับ แม้แต่ตู้เตียงก็ไม่ได้นะครับ  เขามีระเบียบที่ชัดเจน ถ้าลมพัด
สังกะสี ๑๐  แผ่น ซื้อให้ ๑๐ แผ่น ถ้าพังทั้งหลังเราจะได้ตามระเบียบนะครับ  แต่ว่าอันนี้
เราซื้อเรือเพ่ือช่วยเหลือหมู่บ้านที่มีน้ าท่วม เรือเราไม่พอตอนนี้เรามีเรืออยู่  ๕ ล า มันไม่พอ
ไปใช้แต่ละหมู่บ้านไปใช้ประจ าเลยตรงนี้เราไม่มีเรือรองรับปัญหาน้ าท่วม  ไม่เกี่ยวกับที่ว่า
เราจ่ายเงินให้กับบ้านเรือนที่เสียหายคนละเรื่องกันครับ แต่ผมว่าต่อไปเราเอาไปให้เลยครั้ง
เดียว ในส่วนของเรื่องค่าใช้จ่ายความเสียหาย  ถ้าระเบียบมันจ่ายได้เราก็จะจ่ายให้แต่
ระเบียบมันจ่ายไม่ได้หรอก  ก็ล าบากใจเหมือนกันครับตรงนี้  ทางจังหวัดทางอ าเภอให้เรา
ส ารวจพอส ารวจแล้วมันก็ยังไม่มีอะไรคืบหน้าครับ 

นายทวิชัย  กุดกระโทก  ประธานสภา อบต.    ครับของกองคลังนะครับการโอนงบประมาณ ๘๓,๙๐๐  บาท เพ่ือจะ
ซื้อคอมพิวเตอร์ ครับ  มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามไหมครับ เชิญครับ 

นายปฏิพัฒน์  เพ็ชรหมื่นไวย  สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๓   ครับกราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมนายปฏิพัฒน์  
เพชรหมื่นไวย์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๓  คอมพิวเตอร์จะซื้อทุกปีเลยนะครับยังไม่พอใช้
อีกหรือครับขอบคุณครับ 

นายทวิชัย  กุดกระโทก  ประธานสภา อบต.    เชิญท่านนายกครับ 

นายจ าเริญ   เปล้ากระโทก  นายก  อบต.    ในส่วนของคอมพิวเตอร์ตอนนี้เขาใช้ระบบ ELAAS  ส่งไปกรมบัญชีกลาง 

เพราะฉะนั้นแต่ละโต๊ะเขาใช้ของใครของมัน  ที่นี้ฝ่ายจัดเก็บรายได้เขาแยกฝ่ายใหม่               
แล้วเมื่อจะพิมพ์ข้อมูลข่าวสาร  ข้อมูลภาษีทางกรมเขาบังคับและกระทรวงมหาดไทย
บังคับให้ด าเนินการกรอกข้อมูลแผนที่ภาษีคือจ านวนประชากร  ที่ดิน  ห้างร้านต่าง ๆ 

รวบรวมเก็บไว้ในคอมพิวเตอร์ทั้งหมด ซึ่งฝ่ายจัดเก็บรายได้มีคอมพิวเตอร์ จ านวน                     

๑ เครื่อง ก็คือคลังเขาจะโอนย้ายมาให้ก็ไม่พอใช้ เพราะฉะนั้นในส่วนตรงนี้เขาก็แยกมา 

เพราฉะนั้นในส่วนที่เราซื้อในทุก ๆ ปีก็จะเป็นของส านักงานปลัด กองการศึกษา ฯ  กอง
คลัง  กองช่าง  นะครับ  แต่ในฝ่ายนี้เรายังขาดนะครับซึ่งถือเป็นหัวใจส าคัญขององค์กรนะ
ครับการจัดเก็บรายได้ ฯ  ก็ขอชี้แจงให้ท่านสมาชิกและท่านประธานสภาได้รับทราบ 

ขอบคุณครับ 

นายทวิชัย  กุดกระโทก  ประธานสภา อบต.     ครับมีสมาชิกท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมไหมครับ เรื่องคอมพิวเตอร์
ของส่วนการคลัง  เชิญครับซึ่งมีคุณสมบัติ ๕ ประการดังนี้ครับ                                                 

๑ )  เครื่องคอมพิวเตอร์ ส าหรับงานประมวลผล แบบที ่๑ * (จอขนาดไม่น้อยกว่า ๑๘ นิ้ว) 
ราคา ๒๕,๐๐๐  บาท จ านวน ๑ เครื่อง                                                                                     

๒ )  เครื่องคอมพิวเตอร์ ส าหรับงานประมวลผล แบบที ่๒ * (จอขนาดไม่น้อยกว่า               

๑๘ นิ้ว) ราคา ๓๒,๐๐๐ บาท  จ านวน ๑ เครื่อง                                                                             



๑๖ 

 

๓ )  เครื่องพิมพ์ชนิดเลเซอร์/ชนิด LED ขาวด า (๒๕ หน้า/นาท)ี ราคา  ๕,๕๐๐ บาท 

จ านวน ๑ เครื่อง                                                                                                                       

๔ ) เครื่องพิมพ์ชนิดเลเซอร์/ชนิด LED สี แบบ NETWORK ราคา ๑๘,๐๐๐ บาท    
 จ านวน ๑  เครื่อง                                                                                                                       
๕ )  เครื่องส ารองไฟ ขนาด ๗๕๐ VA ราคา๑,๗๐๐ บาท  จ านวน  ๒ เครื่อง                                 

ครับมีสมาชิกท่านใดจะสอบถามไหมครับ เชิญครับ 

 

นายจ าเริญ   เปล้ากระโทก  นายก  อบต.    คือว่าฝ่ายพัฒนาและจัดเก็บรายได้เขาจะย้ายไปอยู่ชั้นล่างของตึกใหม่ 
เขาบอกว่ามันสง่าและประชาชนผู้ที่มาติดต่อก็สามารถมองเห็นป้ายชัดเจนไม่ต้องเข้ามา
ข้างใน แล้วส ารองไฟก็ต้องใช้กับคอมพิวเตอร์แต่ละตัวของเขา ทีแรกผมว่าจะเอาข้าล่างตึก
ใหม่ไว้จอดรถข้างล่าง แล้วฝ่ายพัฒนาจัดเก็บรายได้เขาขอไปท าห้องของฝ่ายเขา ฉะนั้นเขา
ก็ต้องการคอมพิวเตอร์ที่ใช้แรมสูง ๆ แล้วบรรจุข้อมูลได้มากนะครับ การเก็บข้อมูลอะไร
ต่าง ๆ มันก็จะมากขึ้น ซึ่งที่เขาได้ถ่ายโอนมาจากคลังมันเป็นเครื่องเก่าไม่สามารถรองรับ
ข้อมูลเกี่ยวกับแผนที่ภาษีได้เขาก็อยากได้คอมพิวเตอร์เพ่ิม  ฝ่ายพัฒนาและจัดเก็บก็มี
พนักงานจ านวน ๕ คน ซึ่งคนที่ไปเก็บเงินมาก็ต้องคีย์ข้อมูลลงเครื่อง ต่อไปเมื่อเราจัดเก็บ
เราก็จะต้องลงข้อมูลรายงานกรมบัญชีกลาง เพราะเราใช้ระบบ ELAAS ทุกวันนี้การจัดซื้อ
จัดจ้างจะใช้ข้อมูลทางคอมพิวเตอร์จะมีการบันทึกข้อมูลทุกอย่าง  จะมาท าสัญญาทีหลัง
อะไรต่าง ๆนี่ไม่ได้เลย เมื่อก่อนเราจะใช้การเขียนหนังสือ  ใช้พิมพ์เอาเราอาจจะท า
โครงการไปก่อนแล้วมาท าสัญญาได้  ทุกวันนี้ไม่ได้ครับ ถ้าเขาลงระบบไปแล้วท่านจะมาท า
อะไรทีหลังไม่ได้เพราะว่ามันจะมีรายละเอียดชัดเจน ตรงนี้ก็จะขออธิบายให้เข้าใจนะครับ 

ระเบียบทุกวันนี้เขาจะบังคับทุกอย่างครับเพ่ือให้การท างานเป็นไปด้วยความโปร่งใส ทาง 

อบต.ของเราใช้ระบบ ELAAS ประมาณ ๒-๓ ปีได้แล้วครับ  ซึ่งโครงการทุกโครงการเราต้อง
คีย์เข้าไปกรมบัญชีกลางทั้งหมดเพราะฉะนั้นคอมพิวเตอร์ของแต่ละคนเขาจะเก็บข้อมูล
ของเขา  พัสดุเขาก็ท าหน้าที่ของเขา  การเงินเขาก็ต้องท าหน้าที่การเงิน จัดเก็บก็คือจัดเก็บ  

เพราะฉะนั้นมีความจ าเป็นในเครื่องมือที่ทันสมัยนะครับ  ก็ขออธิบายให้ท่านสมาชิกและ
ท่านประธานสภาได้รับทราบครับ 

 นายทวิชัย  กุดกระโทก  ประธานสภา อบต.      ครับมีสมาชิกท่านใดสงสัยจะสอบถามไหมครับ ครับเชิญครับ 

นายรุ่งนิรันดร์  ปานกระโทก  สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๒    ผมนายรุ่งนิรันดร์  ปานกระโทก สมาชิกสภา อบต.หมู่ ๒ 

ถามว่าซื้อเครื่องใหม่มาแล้วเครื่องเก่ายังใช้ไหมครับหรือยังไงครับ 

นายจ าเริญ   เปล้ากระโทก  นายก  อบต.    ครับตอนนี้ฝ่ายพัฒนาจัดเก็บรายได้เขามีอยู่ประมาณ ๔ – ๕ คน แต่มี
คอมพิวเตอร์อยู่เครื่องเดียว เพราะฉะนั้นเราต้องซื้อเครื่องเพ่ิมให้เขา เครื่องเก่าก็ยังใช้งาน



๑๗ 

 

อยู่ แต่อาจจะใช้ในการเก็บข้อมูลของคนท่ีออกไปเก็บเงิน แต่เราจะบันทึกข้อมูลแผนที่ภาษี
หรือข้อมูลที่ส าคัญไว้ในเครื่องใหม่ท่ีมีความจุมาก ๆ ครับ 

นายทวิชัย  กุดกระโทก  ประธานสภา อบต.     ครับเจ้าหน้าที่มี ๕  คน ตอนนี้มี ๑ เครื่อง  นะครับจะจัดซื้อเพ่ิมเติม 

และอย่างที่นายกชี้แจงนะครับว่าฝ่ายพัฒนาและจัดเก็บรายได้จะย้ายไปอยู่ชั้นล่าง               

อาคารใหม่  ซึ่งการจัดเก็บภาษีนะครับก็จะต้องเก็บไปปีต่อปีนะครับ   งานทะเบียนภาษี
จะต้องมีความแม่นย านะครับ  มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมไหมครับ   ถ้าไม่มีก็
พิจารณาในส่วนของส านักงานปลัด อบต. ขอโอนงบประมาณงานบริหารงานทั่วไปของ
ค่าตอบแทนประเภทค่ารักษาพยาบาล จ านวน  ๙๘,๐๐๐  บาท เพ่ือมาจัดซื้อเรือพายล า
ใหญ่จ านวน ๓ ล าๆละ ๒๗,๐๐๐  บาท เป็นเงิน ๘,๑๐๐ บาทนะครับ แล้วก็เรือขนาดกลาง 

จ านวน ๑ ล าๆ ละ ๑๗,๐๐๐ บาท เป็นเรือกลางที่เสนอมานะครับ มีสมาชิกท่านใดจะ
สอบถามไหมครับ  เชิญครับ 

นายดิเรก  คงสูงเนิน  สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๑๐  กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายดิเรก  คงสูงเนิน  

สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๑๐  ผมขออนุญาตสอบถามเกี่ยวกับเครื่องเรือทั้ง ๒ ล านะครับ     

ว่าเรือนี่พร้อมเครื่องไหมหรือว่าเฉพาะเรืออย่างเดียว ครับขอบคุณมากครับ 

นายจ าเริญ   เปล้ากระโทก  นายก  อบต.    ครับท่านประธานตามที่ท่านสมาชิกได้สอบถามเมื่อเรื่อง ป้องกันฝ่ายพล
เรือนและอัคคีภัย ขอแก้ไขเป็น ป้องกันฝ่ายพลเรือนและบรรเทาสาธารณภัยนะครับ                  

ในส่วนของการซื้อเรือนะครับ  ล าที่เราซื้อนี้เราเผื่อติดเครื่องไว้เฉย ๆ นะครับแต่เราไม่ได้
ซื้อเครื่องพร้อมเครื่อง ๆ  เฉพาะตัวเรือนี่ก็สองหมื่นกว่าบาท เครื่องก็อีกประมาณหมื่นกว่า
บาทนะครับ  เพราฉะนั้น เราเอาเฉพาะเรือมาใช้ก่อนนะครับแล้วก็คงใช้พาย แต่ในส่วน
ของความจ าเป็นนั้นเราไม่อาจซื้อเพ่ือสามารถติดตั้งได้ไว้ล า    ๒  ล า คือมันมีเหตุการณ์ที่
ใหญ่ ๆ  เราก็สามารถท่ีจะติดเครื่องได้แล้วไปช่วยเหลือพ่ีน้องประชาชน อันนี้ก็แจ้งให้ท่าน
สมาชิกได้รับทราบ 

 นายทวิชัย  กุดกระโทก  ประธานสภา อบต.     ครับมีสมาชิกท่านใดจะสอบถามไหมครับ เกี่ยวกับเรือพาย จ านวน                

๓  ล านะครับ ล าละ ๒๗,๐๐๐  บาท แล้วก็เรือขนาดกลาง ล าละ ๑๗,๐๐๐ บาท ส าหรับ
เรือขนาดใหญ่บรรทุก ๖-๗ คนนะครับ เรือขนาดกลางบรรทุก ๓-๔ คน  มีท่านสมาชิกท่าน
ใดจะอภิปรายไหมครับ เชิญครับ 

นายจ าเริญ   เปล้ากระโทก  นายก  อบต.    อย่างจุดบ้าน สมาชิก อบต. บังอร  ช่องงาม  เมื่อน้ าท่วมก็เข้าห้องน้ า
ไม่ได้ ก็ต้องใช้เรือพายออกมาเพ่ือเข้าห้องน้ าบ้านญาติพ่ีน้องอะไรต่าง  ๆ มันก็ต้องเห็นใจ 

เมื่อเอาไปใช้แล้วก็ไม่ใช่ว่าจะเอากลับมาใช้ที่อ่ืนได้ เอาไปแล้วก็ต้องทิ้งไว้จนกว่าน้ าจะลด 

อย่างน้อยตรงนั้นก็ต้องใช้ประมาณ  ๒-๓ ล า ประมาณ ๑๐ กว่าหลังคาเรือน แล้วตรง



๑๘ 

 

โรงงานตาชั่งอีก ๑ ล า  หมู่ ๒  จ านวน  ๑ ล า หมู่ ๘  ประมาณ ๒ ล า  หมู่ ๓ ประมาณ ๒ ล า 

เราขอยืมจากอ าเภอเพ่ือที่จะช่วยบรรเทาความเดือดร้อนให้กับพ่ีน้องประชาชน เพราะ
ฉนั้นก็ต้องฝากท่างหมู่บ้านที่น้ าไม่ท่วมนะครับก็ต้องดูแลพี่น้องประชาชนร่วมกันนะครับ 

นายทวิชัย  กุดกระโทก  ประธานสภา อบต.    ปัจจุบันมีเรืออยู่แล้ว ๕ ล า ก าลังจะจัดซื้อเพ่ิมอีก ๔ ล า รวมเป็น ๙ ล า 

ครับมีสมาชิกท่านใดจะสอบถามอีกไหมครับของส านักงานปลัด  อบต. เกี่ยวกับการจัดซื้อ
เรือนะครับ ซึ่งในอนาคตเราต้องใช้แน่นอนละครับ เพราะสังเกตุจากบ้านใหม่หนองแหน 

หมู่ที่  ๗   ตรงซอยโรงกระเบื้องตรงคอสะพานขาวนะครับ ฝนตกใส่รางแล้วน้ ายังไหลเต็ม
ถนนอีกนะครับ มีสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยหรือจะสอบถามอีกไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติ
ที่ประชุมนะครับ มีสมาชิกท่านใดที่เห็นควรให้โอนงบประมาณรายจ่ายของปีงบประมาณ
รายจ่าย พ.ศ.๒๕๕๗  ขอให้ท่านสมาชิกยกมือครับ 

 มติที่ประชุมสภาฯ มีมติ เห็นชอบการโอนงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ   พ.ศ.  ๒๕๕๗                    

ด้วยมติเอกฉันท์  ( จ านวน  ๒๐  เสียง )  

ระเบียบวาระที่ ๔ เรื่องอ่ืน    

นายทวิชัย  กุดกระโทก  ประธานสภา อบต.    ครับต่อไประเบียบวาระอ่ืน ๆ  นะครับ ผมได้รับแจ้งจากทางเจ้าหน้าที่
ของ อบต. เกี่ยวกับเรื่องร้องเรียนร้องทุกข์ของชาวบ้านในต าบลหนองบัวศาลาในเรื่องของ
ถนน น้ า  ไฟฟ้า  เมื่อได้รับเรื่องร้องเรียนเจ้าหน้าที่ก็ไปพิกัดจากที่เกิดเหตุ เพราะฉะนั้นก็
อยากขอให้สมาชิกทุกหมู่บ้านได้ท าความเข้าใจและชุมชนในหมู่บ้านของเราว่ามีเรื่องอะไร
ขอให้แจ้งให้สมาชิกในหมู่บ้านได้รับทราบ เพ่ือจะแจ้งเจ้าหน้าที่ออกไปส ารวจพ้ืนที่เกิดเหตุ
นะครับ กรณีไฟไม่สว่างตามถนนอะไรต่าง  ๆ เหล่านี้นะครับเพราะที่ผ่านมาเจ้าหน้าที่
ออกไปแต่หาจุดไม่เจอแต่ว่าร้องเรียนมาเยอะ  เจ้าหน้าที่ก็ฝากมาว่าให้เจ้าหน้าที่สมาชิก
สอดส่องว่าข้อร้องทุกข์ร้องเรียนของชาวบ้านอยู่ตรงจุดใดทางเจ้าหน้าที่ออกไปจะได้รับ
การแก้ไขนะครับ   และอีกหนึ่งเรื่องก็คงจะขอค าปรึกษาสมาชิกหมู่ที่  ๙   นะครับ                      

ทางเจ้าหน้าที่ขอปรึกษาเก่ียวกับท่อประปาของหมู่ ๙ รู้สึกว่าจะอยู่ในเขตหมู่ ๓  หรือเปล่า
ครับ เป็นท่อน้ าดีท่อน้ าประปามันสูงขึ้น จะขยายถนนก็ไมได้ จะไปถางหญ้าอะไรก็ไม่ได้มัน
จะไปถูกท่อนะครับ อาจแตกได้ เป็นไปได้ไหมที่เราจะแก้ใหม่ฝังลงไป อันนี้ทางเจ้าหน้าที่ก็
ฝากมาปรึกษานะครับ   เชิญสมาชิกสภา อบต. หมู่ ๙  ครับ 

 

 
นายหอม ชั้นกระโทก สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๙  ขอบคุณครับท่านประธานฯ ท่อน้ าดีรู้สึกว่าเมื่อก่อนจะถมดินอยู่นะ

ครับแต่ว่าในช่วงที่เราสร้างก าแพงพังแล้วพังอีกนะครับซ่อมบ่อยมันก็จะโดนท่อ ก็เลยย้าย
ท่อมาอยู่สูงด้วย แต่ถ้าจะแก้ไขใหม่ก็ได้ครับเพราะรถขุดเราก็มี ก็คงปรึกษาคนขับล่ะครับ



๑๙ 

 

ว่าถ้ามีการเปลี่ยนแปลงก็ให้แจ้งเขา ครับถ้ายังไงถ้ามีงบประมาณก็ให้ อบต.ท าให้เลยครับ 

ขอบคุณครับ 

นายทวิชัย  กุดกระโทก ประธานสภา อบต.   ครับเรื่องอ่ืนๆ มีท่านใดสงสัยอีกไหมครับ เดี๋ยวจะให้ท่านเลขาฯ สรุป
เลยนะครับ จะแจ้งครั้งเดียว ส่วนเรื่องอ่ืนก็ให้สมาชิกทุกหมู่แจ้งเลยนะครับ เริ่มเลยนะครับ 

เริ่มจากหมู่ ๑  ก่อนนะครับ 

นายบุญส่ง ทิพยานนท์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๑   เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ผมอยากทราบว่าถนนด้านหลัง
นะครับ ถนนซอย ๓  นั้นช ารุด เรียนท่านประธานฝากถึงท่านคณะผู้บริหารด้วยนะครับ 

เพราะว่าถนนตรงนั้นล าบาก ผมเข้ามาปีกว่าแล้วนะครับยังไม่ได้ท าเลย ถ้าหากเราปล่อย
ทิ้งไว้มันจะเกิดอุบัติเหตุนะครับ ขอบคุณครับ 

นายรุ่งนิรันดร์  ปานกระโทก สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๒  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ จะไม่ถามเรื่องน้ าท่วมก็คง
จะไม่ได้ เส้นเก่าท่ีเขาวางท่อนะครับที่ไปซ่อมแซมมันก็พังอีก รู้สึกว่าเขาจะเอาปูนไปเทราด
ไว้เฉยๆ ที่ตรงนั้นใต้ถนนมันเป็นโพลง เหมือนกับว่าเขาท าพอให้มันพ้นๆ ไปนะครับ อยาก
ให้ดูเพราะว่าถนนหมู่สอง ก็พังทุกเส้นแล้ว ไม่ทราบว่ามีงบซ่อมแซมอะไรบ้างพอที่จะแก้ได้
ไหมครับ แล้วก็เส้นใหม่เส้นที่จะวางท่อใหม่ ตรงนี้เขาไปเจาะถนน เจาะแล้วก็หายไปเป็น
เดือน คือไปเจาะทิ้งไว้ให้ทางมันพัง มันก็ยากมอเตอร์ไซด์ก็วิ่งมากแล้วก็ไม่เห็นว่าจะมา
ด าเนินการต่อ ขอให้แจ้งทางผู้รับเหมาไปด้วยว่าให้เขามาท าให้เสร็จ ถ้าท าช่วงหน้าฝนก็คง
จะเป็นเหมือนเส้นเก่า ถ้าท าช่วงหน้าฝนงานมันเร่งมันก็ออกมาไม่ดี พ้ืนดินบนถนนมันก็จะ
หายเป็นคลื่น ฝากทางท่านประธานบอกเขาด้วยนะครับ 

นายเสกสรรค์  หลงทะเล สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๒  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ผมอยากถามว่างบประมาณ
ถนนบางสายซ้อนนะครับ ของหมู่สองนะครับสายที่จะไปโรงเรียนหรือเปล่าให้ผมวัด
ระยะทางแล้วหายเงียบไปเลยครับ 

นายพวง เขียวหมื่นไวย์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ ๓  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ งบปี ๒๕๕๖ ผ่านมาก็เกือบปีแล้ว 

ตอนนี้ปี ๒๕๕๗  แล้ว อยากทราบท่านได้เปิดซองประมูลหรือได้ก่อสร้างอะไรหรือยัง                   

ก็ผ่านมาข้ามปีผมก็เลยขอถามซะเลย ขอบคุณครับ 

นายปฏิพัฒน์เพ็ชรหมื่นไวย สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๓ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ขออนุญาตนั่งนะครับต าบล
ของเราน่าจะมีโครงการใหญ่ๆ  สักโครงการนะครับ อย่างเช่นว่า วางท่อน้ าจากหมู่ ๙                  

ไปหมู่ ๓  หมู่ ๒  ไปหมู่ ๑๐ อย่างนี้นะครับเป็นรางระบายน้ า  เวลาน้ ามาแรงก็จะได้
ประโยชน์แก่ชาวบ้านเขานะครับ อยากให้มีโครงการใหญ่ๆ สักโครงการหนึ่งที่ไว้ป้องกันน้ า
ท่วมนะครับ และก็อีกอย่างเรื่องการซ่อมทางหลังจากน้ าท่วมก็ไม่มีการซ่อม โดยเฉพาะ
ตรงที่ก าแพงพังทางตรงนั้นผมก็รู้สึกว่าถ้าลองพังก็จะพังอย่างที่เห็นล่ะครับ  แต่ก็ไม่มีการ



๒๐ 

 

ซ่อมแซมอะไรให้สักครั้งเลยครับ แล้วก็อีกอย่างเรื่องสร้างถนนคอนกรีตของหมู่ ๓ ครับ  

คือทางเส้นนั้นพูดง่ายทางมันจะเป็นทางเดินอยู่ยังไม่เป็นลู่ทางก่อนที่จะไปสร้างผมก็อยาก
ให้ทางเจ้าหน้าที่เขาให้เช็คให้ชัดเจนก่อน ไม่ใช่ท าไปแล้วเข้าที่เขาอีกเหมือนอย่างที่เคย
ผ่านมา ขอบคุณครับ 

นายสมพร ปานดอกสร้อย สมาชิกสภา อบต.หมู่  ๔  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ขณะนี้หมู่ ๔ ก าลังเทคอนกรีต
ที่ถนนฝั่งทุ่งนานะครับ แล้วพอเทคอนกรีตเราก็เลยเสริมลูกรังลงไป  ตอนนี้ดินลูกรังไป               

ถมท่อหมดเลย เพราะฉะนั้นผมก็อยากเรียนท่านประธานและผู้บริหาร ขอให้จัดรถใส่น้ าไป
ปรับท่อให้ด้วย จะให้ผมขุดคงขุดไม่ไหวหรอกครับ ตอนแรกนึกว่าเขาจะไปขุดท่อเขาก็เลย
ถมมันก็เลยปิดถนน พอปิดแล้วเราก็เอาน้ ามาคงจะดีเพราะฉะนั้นเราจะใช้รถน้ าไฟพ่นไป
เป่าแล้วคงจะออกจะเข้าท่ีครับ แจ้งให้ทราบครับ ขอบคุณครับ 

นายบุญส่ง นิตย์ผักแว่น สมาชิกสภา อบต.หมู่ ๕ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ รู้สึกว่าจะมีเกี่ยวกับการเหมางาน
ไว้แล้วก็อาจจะทิ้งงานนะครับ  คืออาจจะเป็นหลายๆ หมู่นะครับ เกี่ยวกับเรื่องของ
ผู้รับเหมานี้ไม่ทราบว่าติดตามหรือจะแก้ไขยังไงครับ ไม่ใช่เฉพาะหมู่ ๕ นะครับ อาจจะมี
หมู่อ่ืนด้วย ครับแล้วก็อีกเรื่องนะครับอยากจะถามเกี่ยวกับการขยายเขตไฟฟ้าของการ
ไฟฟ้าไปยังที่ สปก. ผู้บริหารประสานกับทางไฟฟ้าบ้างหรือเปล่าครับ  อีกเรื่องนะครับ
อยากจะฝากท่านผู้บริหารให้ติดตามเกี่ยวกับผู้รับเหมาถมดินตอนนี้ยังใช้รถยังวิ่ง พูดง่ายๆ 

เขายังมีงานอยู่เขาก็ถมดินไปเรื่อยๆ แต่ผมเกรงว่าหลังจากนั้นที่เขาปิดกิจการถมดินเสร็จ
สิ้นไปแล้ว กลัวเขาจะทิ้งความเสียหายไว้กับถนนนะครับ ถนนสาธารณะภายในหมู่บ้านที่
จะก่อสร้างให้แล้วเสร็จยังไงก็ฝากทางคณะผู้บริหารได้ช่วยติดตามหรือให้ช่างไปดูหลังที่เขา
ใกล้จะเสร็จ เขาจะทิ้งความเสียหายไว้นะครับก่อนให้ผู้รับเหมานั้นปรับปรุงถนนก่อนให้อยู่
ในสภาพเดิมนะครับ ขอบคุณมากครับ 

นายเลิศชัย ศรีน้อย สมาชิกสภา อบต.หมู่ ๕  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ผมอยากให้ฝากไปทางผู้บริหาร             

นะครับ เรื่องถังแชมเปญทางบ้านทนายตอนนี้ติดตามถึงไหนแล้วครับ  บ่อที่ว่าช ารุดที่จะ
เสร็จยังมีสัญญากันอยู่นะครับ และเรื่องอีกที่วางท่อจากสีมาอโศกไปกรีนการ์ เด้นเส้นที่
เชื่อมต่อ การรับเหมาที่ติดตามให้ผู้รับเหมาเข้างาน  แล้วก็ตรงก าแพงถังแชมเปญใกล้             
สีมาอโศกไม่มีการติดตามอะไรสักอย่างครับ ทั้งหมดพังแล้วก็เหมือนท่านโสภณ ทางเชื่อม
ระหว่างแสนสุข หมู่ ๕ ทางรถดินวิ่ง ก็ไม่ได้ว่ากันนะครับ เคยคุยกับนายก นายกบอกว่าเขา
เซ็นสัญญาเขาจะซ่อมจะดูและหลังจากเสร็จงาน  แต่ตอนนี้คืออยากให้เขาปรับปรุง
ซ่อมแซมผมก็ดีใจ แต่ตอนนี้หมู่บ้านใช้เส้นทางนั้นไม่ได้เลยครับ เขาจะซ่อมหรือไม่คือ
ตอนนี้วิ่งไม่ได้ รถผมก็สูงตอนนี้ก็ยังวิ่งแทบไม่ได้ มันจะเป็นกองดินรถเกือบผ่านไม่ได้ครับ  



๒๑ 

 

เรื่องอ่ืน ท่านบุญส่งก็ได้พูดไปแล้ว ส่วนผมก็จะพูดเรื่องภูมิทัศน์ก็ดีใจที่ติดตามงาน ขอฝาก
ท่านประธานถึงผู้บริหารด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายวันนา  อินสกุล สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๖  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ผมขอแจ้งเรื่องหอกระจายข่าวของ 

อบต. ใช้การไม่ได้หนึ่งจุดครับ จุดตรงหน้าบ้านผู้ใหญ่ครับ เรื่องที่สองคือเครื่องขยายเสียง
ของ อบต. เวลาจัดงานหรือประเพณีต่างๆ เครื่องขยายเสียงมันไม่ดังครับ อยากให้ผู้บริหาร
ได้แก้ไข ทุกครั้งจัดการพิธีการต่างๆ  เวลานายกไปพูดไม่ได้ยินถนัดเลยครับ  ก็ขอให้
ปรับปรุงด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายสมชาย ก ามะเริง สมาชิกสภา อบต.หมู่ ๗   เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ หมู่ ๗  ของเราก็ไม่มีอะไรมากมาย
นะครับ เพราะว่าทางด้านโครงสร้างพ้ืนฐานก็จะเร่งท าให้หมดครับ  เพราะช่างและ
ผู้รับเหมาก็ได้โทรหาครับ  ของเราจะเปิดพร้อมกันสี่ตัวครับคงหมดที่จะเทแล้วครับ                    

ในปีต่อไป เราคงคิดเอาไปท าอย่างอ่ืน และอีกอย่างที่อยากขอฝากด้วยที่ท่านประธานเคย
พูดว่าน้ าในซอยของอาจารย์ปราณี  นะครับ ที่บ้านหน้าบ้านช่างเทืองน้ าจะซึมตลอด                   

ผมเคยพาช่างชัยไปดู ช่างชัยว่าจะเทท่อ วางท่อถมดินให้เขาเพราะที่ตรงนั้นมันจะขังตลอด
มันจะไหลตลอดขอบคุณครับ 

นายทวิชัย  กุดกระโทก ประธานสภาฯ  ผมขออนุญาตเพิ่มเติมนิดหน่อยนะครับ เรื่องของไฟฟ้าขยายเขตนะครับท่าน
นายก เพราะว่าตรงเขตหมู่บ้านผมจะใช้ไฟฟ้าของอ าเภอโชคชัยแล้วเคยท าเรื่องขอขยาย
เขตไฟฟ้าแต่บางครั้งแต่ช่างก็ยังติดขัดกับปัญหา  ตอนนี้ที่ผมไปส ารวจมาก็มีซอนบ้าน
ยายพิน ซึ่งเราเทคอนกรีตไปแล้วประมาณสามต้น ที่ตรงนั้นประมาณเก้าต้นครับ ท่าน
นายกก็ขอฝากด้วย มันมีปัญหาติดขัดว่าไฟฟ้าโชคชัยนะครับตรงนั้น อยากให้ท่านนายก
ช่วยโอนงบประมาณไปให้ไฟฟ้าโชคชัยด้วย แล้วให้เขามาขยายเขตไฟฟ้าให้ ก็ขอขอบคุณ
ล่วงหน้าครับ  ครับต่อไปหมู่  ๘  เชิญครับ  มีอะไรไหมครับท่านเลขาฯ  ต่อไปหมู่  ๙                

ครับเชิญครับ 

นายมนต์ ศูนย์ส าโรง สมาชิกสภา อบต.หมู่ ๙  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านคณะผู้บริหาร และสมาชิกสภา อบต.  
ทุกท่าน วันนี้ผมได้รับเรื่องจากชาวบ้านมาสนทนาเรื่องปัญหาที่เราปกครองดูแลในหมู่บ้าน
ซึ่งในแต่ละหมู่บ้านจะมีทั้งฝ่ายปกครองและฝ่ายท้องถิ่น  ในการประชุมวันนี้จะเห็นได้ว่ามี
ผู้ใหญ่หมู่ ๑  และหมู ่๙ เข้าร่วมประชุมด้วยซึ่งผมเห็นว่าเป็นเรื่องที่ดีมากเพราะจะได้มีการ
เสนอความคิดเห็นร่วมกันแก้ปัญหาในหมู่บ้านของตนร่วมกับท่านสมาชิกสภา  อบต. และ
ในวันนี้ผมมีเรื่องจะสอบถามดังนี้ ๑. เรื่องขยายเขตไฟฟ้าที่ทางเราได้รับเอกสารไปนั้น
เจ้าหน้าที่ไฟฟ้าจะไปลงพ้ืนที่ในหมู่บ้านเมื่อไหร่  ๒.รถตัดหญ้าที่ได้เสนอเอาไว้ที่จะไปตัด
หญ้านั้นก็ไม่เห็นไปตัดสักที หญ้าปกคลุมทางจนไฟจะไหม้   ๓. เรื่องเกี่ยวกับการที่เราได้
เสนอการท าถนนหนทาง อันนี้ผมก็ขออนุญาตกราบเรียนท่านนายก อบต. เป็นประจ า 



๒๒ 

 

ท่านนายกก็ให้สอบถามผู้ที่รับผิดชอบโดยตรงอันนี้ก็เป็นส่วนหนึ่งนะครับที่ผมได้ขอที่ดิน
คุณพรเพ็ญ  ได้แล้วจาก หมู่ ๓ ไปถึงหมู่ที่ ๙ เราจะท าถนนเชื่อมหมู่บ้านกัน เรื่องน้ าท่วม
ทุกปีน้ าจากหมู่ ๙ ไหลลงหมู่ ๓ ตอนนี้เราก็ระบายแล้วขุดรางระบายก็จะได้ใช้บรรเทา
ความเดือดร้อนของประชาชน  แล้วเราจะได้งบประมาณมาสร้างเมื่อไหร่ครับ ชาวบ้านเขา
ก็รอคอยและทางเจ้าของที่เขาก็สอบถามมาว่าจะท าเมื่อไหร่  กระผมก็อยากจะทราบเรื่อง
ผลงานที่เราจะด าเนินงานเพ่ือพัฒนาต าบลหนองบัวศาลาของเรา และการไขปัญหาน้ าท่วม
เพราะต าบลหนองบัวศาลาน้ าท่วมทุกปี อยากให้ช่วยกันแก้ไข เพราะฉะนั้นเราจะต้อง
ร่วมมือกันพูดคุยปรึกษาหารือเพ่ือหาแนวทางแก้ไขต่อไปนะครับ ขอบคุณครับ 

นายทวิชัย  กุดกระโทก ประธานสภาฯ ครับก็เป็นวิสัยทัศน์ของท่านมนต์ ศูนย์ส าโรงนะครับ ซึ่งเป็นสมาชิกอดีตเป็น
ผู้ใหญ่บ้านประสบการณ์ก็ไม่น้อยท่านก็แสดงข้อคิดและก็วิสัยทัศน์ให้กับสภาของเราได้รับ
ทราบนะครับ ทางคณะผู้บริหารก็จะเก็บไว้พิจารณา เชิญหมู่ต่อไปเลยครับ 

นายดิเรก  คงสูงเนิน สมาชิกสภา อบต.หมู่ ๑๐ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ขอเป็นข้อๆ นะครับต่อจากพ่ีบุญส่ง 

สมาชิกหมู่ ๕ เกี่ยวกับผู้รับเหมาทิ้งงานนะครับ หรือยังไงไม่ทราบนะ ขยายไหล่ทางผม
ทราบมาว่ากว้าง ๔  เมตร ยาว ๘๐๐  เมตร ท าประมาณ ๓๐ เมตรครับ แล้วก็ทิ้งไว้ไม่รู้ไป
ไหนเขาวานมาหรือจ้างก็ไม่รู้เหมือนกันนะครับให้ช่วยตรวจสอบด้วยและก็เรื่องฝาตะแกรง
ร่องน้ าครับหน้าไอซ์แลนด์นะครับ  รถตกเกือบทุกวันเลยครับเพราะว่ามันผุพังครับ                

อย่าลืมน้ าท่วมตอนนี้ยังหน้าแล้งอยู่ยังท่วมอยู่ครับหน้าไอซ์แลนด์ก็ขอรถดูดโคลนจากหัว
ทะเลหากเป็นไปได้ซื้อเลยก็ดีเหมือนกันครับ  เรื่องที่สี่นะครับเกี่ยวกับความสะอาด                   

ของต าบลหนองบัวศาลา ผมก็ไปหลายที่ดูต าบลของเราสกปรกเรื่องขยะต าบลของเขาก็
สะอาดดี อยากให้ อบต.ประชาสัมพันธ์เกี่ยวกับการท้ิงขยะ ถังขยะก็มีอยู่นะครับทิ้งแต่นอก
ถังขยะ ผ่านก็โยนเห็นมากับตา ขอให้ อบต.ประชาสัมพันธ์หน่อยครับ ขอบคุณครับ 

นายทวิชัย  กุดกระโทก ประธานสภาฯ ครับก็เห็นด้วยครับเรื่องท้ิงขยะ เชิญคุณบังอรครับ 

นางบังอร ช่องงาม สมาชิกสภา อบต.หมู่ ๑๐  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ อยากสอบถามเรื่องผู้ประสบภัยน้ า
ท่วมเมื่อปีที่แล้ว เห็นเขาบอกว่ามีค่าชดเชยที่จะได้จากบ้านเสียหายจากน้ าท่วมนะค่ะ แต่รู้
ข่าวมาว่าได้แค่ ๒๕  หลังคาเรือน แต่อีกกว่าร้อยหลังคาเรือนไม่ได้ อยากทราบว่าเพราะ
เหตุใดถึงไม่ได้ และอีกเรื่องหนึ่งเรื่องต ารวจบ้าน พอดีว่าหน่อยไปประชุมมาเค้าบอกว่ามี
การตั้งกองทุนให้ต ารวจบ้าน พอจะมีงบส่วนไหนบ้างคะที่จะตั้งสมทบให้กับต ารวจบ้านบ้าง 

เขาดูแลต าบลของเรานะคะ  พอเดือดร้อนมาโดนต ารวจจับโดนเป่าก็มีแต่ขอความ
ช่วยเหลือจากท่านนะคะ แต่พอท่านขอมาม่ังก็ไม่ได้นะคะ ขอบคุณค่ะ 

 
นายทวิชัย  กุดกระโทก ประธานสภาฯ   ครับกค็รบทั้งสิบหมู่แล้วนะครับ ท่านสมาชิกหมู ่๑ มีอะไรครับ 



๒๓ 

 

นายบุญส่ง ทิพยานนท์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ ๑  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ที่ท่านนายกพูดว่างบประมาณ              

ของหมู่ ๑  ยังขัดข้องอยู่หรือครับ ยังมีปัญหาอยู่หรือครับ ไม่ทราบว่าเป็นเรื่องไหนครับ 

ขอบคุณครับ 

นายทวิชัย  กุดกระโทก ประธานสภาฯเดี๋ยวจะให้นายกตอบครั้งเดียวเลยนะครับ  ก่อนที่ผู้บริหารจะตอบผมขอ
อนุญาตสักนิดนะครับเกี่ยวกับเรื่องขอตั้งกองผ้าป่าที่จะทอดใน ต าบลหนองระเวียง จังหวัด
นครราชสีมาแจ้งให้สมาชิกสภาได้รับทราบ ตั้งเป็นกองผ้าป่านะครับวันอาทิตย์ที่ ๑๓ ถึงวัน
อังคารที่ ๑๕  เมษายน ๒๕๕๗  นะครับ ต่อไปขอเชิญท่านนายกตอบข้อซักถามของสมาชิก
เลยครับ เชิญครับ 

นายจ าเริญ เปล้ากระโทก นายก อบต.หนองบัวศาลา ครับขอบคุณท่านประธานสภา ท่านสมาชิก ท่านผู้ใหญ่บ้าน            

นะครับ ในส่วนของหมู่ ๑  ในการรับผิดชอบส่วนนี้ ถนนที่ช ารุดเสียหายฝากท่านรองด้วย
นะครับ แล้วก็โครงการที่ผู้ ใหญ่โก้พูดเมื่อกี้  เราไปส ารวจแล้วมันติดขัดตรงโรงแป้ง                    

ที่ผมบอกว่าให้ประสานไปยังผู้จัดการให้เขามาถมขยะจะได้ไหม  ระยะทางนี้มันคงได้ไม่ถึง
หมู่ ๙  เพราะส ารวจคร่าวๆ  แล้วมันต้องถมดินเป็นจ านวนมาก  อาจได้มาประมาณ                      

หมู่  ๑๐ ก่อน เราต้องดูระยะทางให้ชัดเจน ให้กรมที่ดินมาสอบเขตที่สาธารณประโยชน์
และคิดว่าถ้าเราจะขยับขยายก็คงจะเป็นเดือนพฤษภาคม เดี๋ยวให้ช่างไปวัดแล้วให้เขาถม
คันดินมันจะได้ไม่มีปัญหาตอนก่อสร้าง  เพราะว่าเราไม่ได้ประมาณการดินไว้ แล้วโก้ก็
ประสานผู้จัดการให้หน่อยนะในส่วนที่การประปาเขามาขุดวางท่อของหมู่  ๑  และอยาก
สอบถามว่าคนที่มาขายของนี้คือใคร ที่เขามาขายเป็นคนในหมู่บ้านไหมหรือเป็นใครและ
ใครให้เขาเข้ามาขาย คือว่าอย่างนี้ครับมันเป็นศาลาสาธารณะเคยสั่งให้นิติกรไปตรวจสอบ
แล้วครั้งหนึ่งเดี๋ยวจะก าชับอีกรอบ เรื่องขยับขยายตู้โทรศัพท์ต้องขออนุญาตเขาแต่เราจะ
ไปตั้งตรงไหนอยู่ที่ทางกรมทางกับผู้รับเหมานะครับ  แต่ตู้โทรศัพท์คงจะไม่ได้ใช้แล้ว              

แต่เราจะไปขยับของเขาคงเป็นไปไม่ได้เพราะเราจะมองไปในทางละเมิดทรัพย์สินของเขา  

ส่วนหมู่ที่ ๒  ก็อย่างที่บอกผู้รับเหมานี้เราก็พยายามติดตามอยู่ทุกวันไม่ใช่ว่าออกหนังสือ
ติดตาม ตอนนี้อยู่ระหว่างเขายินยอมให้ปรับและเสียค่าปรับเราท าได้แค่เพียงติดตาม เขาก็
ยังไม่มาท า  โคราชพัฒนะนี้เขาก็มีหลายหมู่บ้าน ยังมีหมู่ ๒  หมู่ ๕ เราก็พยายามติดตาม
และไม่ได้นิ่งเฉยให้รีบมาท าหน่อย บริษัทที่เขาได้งานเขาท ากันไปหมดแล้วเหลืออีกเจ้า
เดียว เราไม่ได้ละเว้นหรือไม่ติดตาม เราติดตามอยู่ตลอดเวลา เขายินยอมให้เสียค่าปรับ
ไม่ใช่ว่าเราจะปล่อยปละละเลย เราก็อยากได้ผู้ประกอบการที่ได้งานแล้วท าเลยแต่มัน             

ก็หายากอย่างอาคารแค่นี้ก็สองปีแล้วท าวันหนึ่งแล้วก็หยุดไปอีกห้าวันก็โดนปรับตลอดมัน
ก็พูดยาก ข้อกฎหมายก็ไม่ได้ว่าเรายกเลิกไม่ได้ให้อ านาจเด็ดขาดตรงนั้น  พอเราท าหนังสือ
ไปเขาก็บอกว่ายินดีที่จะช าระค่าปรับ  หนังสือก็ตอบกลับไปกลับมาแบบนี้ตลอด                    

จริงแล้ววางท่อตัวใหม่เราก็อยากให้ท าช่วงหน้าแล้งถ้าท าช่วงหน้าฝนมันก็เป็นอย่างที่เห็น 



๒๔ 

 

ทุกคนก็รีบเร่งทางนี้ก็อยากระบายน้ า ทางโน้นก็อยากท างานไม่ได้มันก็เป็นปัญหาทั้งสอง
ฝ่าย ที่ผ่านมาไปโทษผู้รับเหมาฝ่ายเดียวก็ไม่ได้  น้ าที่ไหลวางท่อมันก็เซาะไปแต่ช่วง
หน้าแล้งมีโอกาสท าก็ไม่มาท า ส่วนหมู่ ๓  ท่านสมาชิกพวงก็ได้พูดแต่แรกแล้วว่าเงินจ่าย
ขาด งบเพ่ิมเติมเราก็ประกาศไปแล้วนะครับ เขาจะเคาะวันที่ ๒๕-๒๗  มีนาคม ๒๕๕๗                 

นี้แหละครับ ก็จะได้ผู้รับเหมาที่แท้จริงนะครับ  ที่ผมพูดไปตั้งแรก หมู่ ๑ หมู่ ๕ หมู่ ๘                   

ที่มีปัญหาผู้ประกอบการนะครับมี  ๓  หมู่ที่ยังมีปัญหานอกนั้นก็ไม่มีปัญหา เหลือแต่เคาะ
ราคาระบบอิเลคทรอนิกส์ ตรงนี้ก็ได้ด าเนินการไปแล้วก็เร่งให้ผู้ประกอบการได้มาท านะ
ครับ แล้วก็อย่างที่ท่านสมาชิกปฏิพัฒน์ว่าผมก็ไม่ทราบว่าที่ขอลูกรัง  ผมก็ให้เอารถ JCB   

ไปท าให้แล้วซ่อมถนนตรงไหนแล้ซ่อมถนนตรงไหนอันนี้ท่านรองก็ไปติดตามดูให้ด้วย   

ส่วนหมู่ ๓ กับหมู่ ๙  ท่านคงท าโครงการ่วมกันที่ทางท่านผู้ใหญ่มนต์ได้ขอที่ดินคุณจันทร์
เพ็ญ ที่ผมขอหินเขามาลงในสระมันต้องท าการวางท่อใหญ่ลงมาเลยครั้งที่แล้วท่านผู้ใหญ่
หรือท่านสมาชิกไมให้เขาวางทีนี้ถ้าท าถนนก็ต้องวางท่อใหญ่เรียบน้ ามาจากหมู่ ๙ น้ าไหล
มาก็ให้มันลงท่อที่จะไม่ให้มันสาดบนถนนตรงนั้นก็ต้องท าควบคู่กันไปด้วยแต่ถ้าท าแต่ถนน
มันก็มีปัญหาน้ ามันจะไหลลงมาที่ต่ าแล้วถ้าไม่วางท่อน้ าก็จะไหลลาดเดี๋ยวออกประชาคมก็
ให้ท าโครงการนี้เลยควบคู่กันไปเลยท่อกับถนนเราอาจได้หินคลุกก่อนก็ได้ให้มันแน่นสักปี
สองปีเราค่อยเทคอนกรีตด้านบนดูให้ช่างเขาไปส ารวจให้เลย  เดี๋ยวดูงบประมาณว่ามีจ่าย
ขาดก็จะท าให้เพียงแต่เราอนุมัติให้ภายในพฤษภาคม หมู่  ๓  หมู่ ๙ ก็ให้ช่างไปวัดคือท า
ถนนและวางท่อไปเลยผมฝากตรงนี้ด้วยนะครับ ส่วนหมู่ ๔  เดี๋ยวเอารถ JCB ไปขุดท าถ้า
ไปเปิดตอนนี้น้ าก็จะทะลักเดี๋ยวให้น้ ามันลดก่อนแล้วเอารถ JCB ไปลอกในเขตที่ผมไปดูก็
คงจะท าเร็วๆ นี้ หมู่ ๕  เดี๋ยวคอยเพ่ิมเติมเพราะท่านรองท่านดูแลตรงนี้อยู่  หมู่ ๕  เรื่อง
ของบ่อช ารุดท่านรองก็ไปติดตามด้วยถนนของผู้ประกอบการ เดี๋ยววันนี้จะโทรบอกให้เอา
รถเกรดรถบดอัดไปท าให้มนัเรียบร้อยเขามาท าบันทึกไว้แล้ว ส่วนหมู่ ๖  ท่านสมาชิกวันนา 

ส่วนหมู่ที่ ๕ เรื่องไฟฟ้าก็ได้ไปคุยกับทาง สปก. แล้วที่ตรงนั้นเป็นที่ของใครยกให้เป็นที่
สาธารณะประโยชน์ต้องไปแจ้ง สปก. มาวัดให้ด้วยที่จะให้ท าเหมือนอย่างที่สมาชิกบุญส่ง
ให้ ต้องไปท าขออนุญาต สปก. เรื่องขอใช้ที่สาธารณประโยชน์ ส่วนหมู่ ๖ ที่มีปัญหาตัวหมู่ 
๕  ท าเรื่องมาก็จะได้ท าพร้อมกันเลยจะมีของใครบ้างตรงนั้นเป็นทางสาธารณประโยชน์
ไหม คือตอนนี้เราท าตามวัตถุประสงค์  แต่ถ้าวันใด สปก.เขายึดคืนเขาก็ต้องให้เรารื้อถอน
อยู่ดีปัญหามันเป็นอย่างนี้แต่ถ้าเราขอให้เขาเป็นทางสาธารณประโยชน์เราก็ได้คุยกับทาง 

สปก. แล้วตรงนี้ที่คุณมี ๑๐ ไร่ยกให้ทางสาธารณประโยชน์ที่ว่า สปก. เขาจะขีดเส้นเลย
เส้นตราสัญลักษณ์แบบไหน  ของหมู่ ๖ เรื่องเครื่องขยายเสียงวันนั้นเขามาอยู่ถ้าตรงไหนไม่
ดังก็ให้แจ้งเขาเดี๋ยวแจ้งให้เขามา หมู่ที่  ๗ เรื่องขยายเขตไฟฟ้าอยู่ในเขตโชคชัยวันนั้นก็ได้
ไปคุยกับผู้จัดการแล้วเขารับปากให้เราเสียเงินกับไฟฟ้าที่นี่เลยแล้วเขาจะบริหารจัดการ
กันเองก็ได้ไปคุยเรียบร้อยแล้วว่าท าไมถึงไม่ได้ แต่ได้ไปคุยกับผู้จัดการแล้วไม่มีปัญหาก็จะ
ด าเนินการตรงนี้ให้ ก็ให้ส ารวจมาได้เลยท าแนบมาเลยของโชคชัย หมู่ ๘ ไม่มี หมู่ที่ ๙ ท่าน
สมาชิกมนต์ ก็ได้ข้อเสนอแนะเราหลายอย่างเราก็ได้ตอบควบกับหมู่  ๓ ไปแล้วนะครับ ก็
อยากให้ท่านช่วยเพราะว่าท่านเป็นส่วนหนึ่งบุญคุณของท่านมหาศาลเพราะเราก็อยากเปิด
จาก อบต. เราไปถึงหมู่ ๙ อยู่แล้วท าแน่นอนแหละครับตรงนี้แต่ก็ต้องใช้ระยะเวลาสักนิด



๒๕ 

 

หนึ่งเราก็ต้องรอเวลาเรื่องงบประมาณต่าง  ๆ นะครับส่วนหมู่ที่ ๑๐ ท่อตันเพราะทราย               

ก็ฝากท่านรองไปดูตะแกรงเหล็กเขาว่ามันมีปัญหาอะไร แล้วส ารวจ เรื่องน้ าท่วม ก็บอกแต่
แรกแล้วว่าเรามีหน้าที่ส ารวจแล้วก็ส่งไปให้อ าเภอเขาส ารวจพิจารณายังไงเราก็ไม่สามารถ
จะด าเนินการหรือทราบรายละเอียดตรงนั้นได้ ยังไงก็จะสอบถามท่านนายอ าเภอให้เหตุผล
จริง ๆ มันเป็นอย่างไร จริงๆแล้วรัฐบาลเขาก็ไม่ได้บอกว่าให้หลังคาละ  ๕,๐๐๐ บาท 

เหมือนปี ๒๕๕๓ มันเลยเกิดปัญหาสิงที่เสียหายเป็นประตูที่มันช ารุดเสียหายต่าง  ๆขอก็
ไม่ได้ ครั้งที่ไปประชุมมาเขาก็ท าเรื่องไปให้อ าเภอให้เขาพิจารณา ยังไงก็จะสอบถามทาง
นายอ าเภอ ส่วนของอดีตประธานสภาที่เสนอมาว่าปีหน้าน้ ามันท่วมอีกเราก็พยายามคิดว่า
ท าอย่างไรที่จะแก้ไขเรื่องงบประมาณถ้าจะให้เราลงทุนไปเลย   ๖๐  ล้าน เราไม่มี
งบประมาณขนาดนั้นเพียงแต่คิดว่าเราก็ต้องมาช่วยกันคิดว่าเราจะท าอะไรน้ าที่มันล้นมาก็
ไหลมาจากที่อ่ืนลงมาใส่เราเราจะแก้แบบไหนใครมีแนวคิดอะไรให้น าเสนอกันในส่วนตรง
นี้ หมู่ ๒ ที่ถามเรื่องวางท่อหน้าโรงเรียนเราก็บอกไปแต่แรกแล้วว่างบประมาณของ  อบจ. 
เขาจะมาท าให้เรา ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาทที่จะไปเชื่อมต่อท่อ ไม่ใช่ว่าไม่ติดตามถามว่าทางที่ไป
ทางนี้มันก็ราบเป็นหน้ากลองไปหมู่ ๘ แล้วปัญหาที่เราคุยกันนี้เดือนที่แล้วเราก็ไปคุย
แก้ปัญหาร่วมกันระหว่างหัวทะเล หนองบัวศาลา และหนองระเวียง คือน้ าทุกส่วนไหลไป
กองอยู่หมู่ ๘ ทั้งหมดปลายทางไม่ใช่เรานิ่งนอนใจก็อยากคุยทั้ง อบจ.  สส.  น้ ามันจะไป
กองอยู่ที่หมู่ ๘ ถึงจะไปเร็วๆแต่มันก็ไปกองที่หมู่ ๘ เป็นเดือนเพราะปลายทางมันเชื่อม
ต่อไปไม่ได้กี่ท่ีเราคิดว่าจะไม่ให้น้ าท่วมเลยมันคงเป็นไปไม่ได้ ถ้าเป็นแนวคิดของผมๆ ว่ามัน
เป็นไปไม่ได้คือท าอย่างไรที่จะให้ระบายเป็นทิศทางที่มันกระจายน้อยที่สุดก็เป็นส่วนหนึ่งที่
เราพยายามท าอยู่นะครับ ไม่ใช่เราไม่ท า ก็มีแต่คนพูดว่าถึงปีก็ท่วมถามว่าทุกคนมีแนวคิด
ไหมว่าจะท าอย่างไรให้มัน ไม่ท่วมท่านลองเสนอแนวทางมาว่าจะใช้งบประมาณเท่าไหร่ 
ถ้าจากหมู่ ๙ ไปหมู่ ๓ ใช้ ๑๐,๐๐๐,๐๐๐  บาท ถามว่าหมู่ ๙ รอดไปหมู่ ๑๐ หมู่ ๒ หมู่ ๘ 

มันมีปัญหาก็ต้องมาคิดระยะยาวร่วมกันว่าเราใช้งบประมาณสักเท่าไหร่เราจะท าโครงการ
แบบไหนอันนี้มันต้องมาพูดคุยกัน เราอยากแก้ปัญหาประชาชนเพียงแต่ว่าทุกคนได้แต่พูด 

อยากให้เสนอความคิดเห็นและแนวทางที่จะแก้ไขปัญหาอันนี้ผมก็ยอมรับว่าผมคิด
ตลอดเวลาเหมือนกันเพียงแต่ว่าที่แล้วมันจะเป็นอย่างไรแล้วเราจะแก้ที่ตรงไหนมันเป็น
ปัญหาหลักของเรานะครับ เพราะฉะนั้นทุกภาคส่วนต้องช่วยกันคิดช่วยกันท าช่วยกันแก้
มันก็จะเกิดประโยชน์ต่อพ่ีน้องประชาชน  แต่ทั้งนี้ท่านคงมองสภาพสิ่งแวดล้อมมันไม่
เหมือนสมัย ๒๐ ปีที่แล้วเพราะทุกสิ่งทุกอย่างบ้านเรือนถนนหนทางก็ถือว่าประเทศไทยมี
การพัฒนาที่ไม่มีแนวทางตามแบบผังเมือง  ผมเองไม่มีความรู้เรื่องผังเมืองอะไรแต่ได้เข้าไป
สัมผัสที่เขาวางผังเมือง เขาจะมีการวางว่าไม่สมควรสร้างบ้านเรือนตรงนี้  จะสร้างเป็น               

ร่องน้ าบัตลเวย์ ผมไปเห็นสภาพแล้วมันจริงอย่างเขาท า อย่างของเราใครมีเงินหน่อยก็ถมที่
ตามกันไปบ้านไหนไม่มีเงินก็อยู่ในน้ าไปตลอดชีวิต ปัญหามันก็เกิดขึ้นนะครับก็ต้องฝากทุก
คนช่วยกันคิดเราจะท าอย่างไรที่ไม่ให้มันท่วม เราต้องช่วยกันคิด ก านัน ผู้ใหญ่บ้านที่เข้า
ร่วมประชุมมีแนวความคิดอย่างไรก็เสนอมา เราก็จะได้ให้ช่างไปส ารวจว่าแนวทางนี้มัน
เป็นไปได้มากน้อยขนาดไหนเราคงไม่มี เ งินครั้ ง เดียวคงท าไม่ ได้นะครับอย่ าง                             

สส. ๗๐,๐๐๐,๐๐๐ บาท ผมได้ท าเรื่องขอไปจริงแต่ก็ได้มา ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท ที่ต่อจาก



๒๖ 

 

หมู่ ๒ ไปโรงแป้งเขาจะไม่ให้ จะได้ตรงที่ต่อไปหนองระเวียงก็ไม่ได้ ๗๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท 

มันก็มาก ตรงนี้ที่มีปัญหาของพวกเราก็ยังแก้ปัญหากันได้ท่วมไม่กี่วันปัญหามากที่สุดคือ
บ้านหนองบัวศาลาเป็นแอ่งกะทะที่ไม่มีทางน้ าไหลมีแต่เอ่อเพ่ิมขึ้น  เราก็ห่วงพ่ีน้อง
ประชาชนตลอดเราก็คิดตลอดว่าเราจะเอาน้ าไปทางไหนตอนนี้เราจะพูดถึงหมู่  ๓ หมู่ ๙ 

หมู่ ๔ ตอนนี้ก็มีปัญหาเหมือนกันส่วนใหญ่ที่เราต้องคิดหมู่ ๑๐ หมู่ ๓ หมู่ ๒ หมู่ ๘ มันท่วม
คงไม่นานแต่หมู่ ๔ มันเป็นแอ่งกระทะบ้านสมาชิกสมพรตอนนี้น้ าท่วมครึ่งปีแล้ว มันก็เป็น
โจทย์ใหญ่ที่เราจะต้องหาหนทาง หางบประมาณเราก็ไม่ได้นิ่งนอนใจทุกคนทุกหมู่บ้านคง
ไม่ปฏิเสธหรอกถ้าเราจะท าแต่แนวทางที่ผมให้บ้านละ ๔๐๐,๐๐๐ – ๕๐๐,๐๐๐ บาท  

เป็นแนวทางที่ผมให้สมาชิกทุกคนไปแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนคือหลาย
ท่านอาจมองว่าไม่พอใจเอาเงินไปกระจายนั้นเป็นการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อน
ประชาชนหลายท่านอาจมองว่าไม่พอใจเอาเงินไปกระจายนั้นเป็นการแก้ไขปัญหาส่วน
ความเดือดร้อนท่านเอาไปแล้วจะเอาอีกผมก็ไม่ให้ผมก็บอกตั้งแต่แรกแต่ท่านจะเอาลาด
ยางมาทับถนนคอนกรีตไมได้นะเราจะต้องไปแก้ปัญหาน้ าท่วมให้เป็นโครงการระยะยาว
ต่อไปตอนนี้มันเป็นโจทย์ที่เราต้องคิดนะครับถามว่าอ่างที่มันเต็มอยู่แล้วมันก็เป็นปัญหาอีก
แหละว่าเราจะพร่องอย่างไรที่จะเป็นบลัดเวย์ที่จะบังคับถ้าเราได้ชลประทานที่เป็น
ประตูน้ าที่บังคับให้น้ าไหลไปหมู่ ๙ หมู่ ๒ หมู่ ๘ ไปหัวทะเลน้ าท่วมตรงนี้เราต้องช่วยกันคิด
จะให้น้ ามันออกไปให้มันเหลือน้อยอยู่ที่เราจะพร่องแบบไหน  ฝากถามทางสมาชิกก านัน
ผู้ใหญ่บ้านช่วยกันคิดหาแนวทางแก้ไขทางอ าเภอจังหวัดแล้วเขาก็ไม่ได้นิ่งนอนใจเรื่อง
งบประมาณว่าเราจะท าอย่างไรให้มันทุเลาเบาบางลงได้บ้างอันนี้ก็อธิบายให้รับทราบนะ
ครับส่วนที่ท่านบอกว่าท่านผู้ใหญ่บ้านก านันห่างเหินกับสมาชิกจริง  ๆ แล้ว ถ้าท่านไม่เชิญ
ผมก็ไม่กล้า ถ้าเชิญผมก็ยินดีที่จะเข้าไปก็ฝากท่านประธานสภานะครับขอบคุณครับท่าน
ประธานสภา 

 
 
นายทวิชัย  กุดกระโทก  ประธานสภา อบต.   ครับก็มีหลากหลายปัญหาส าหรับต าบลหนองบัวศาลา  โดยเฉพาะ

ปัญหาน้ าท่วม เรื่องนี้ก็ต้องขอความร่วมมือกันทุกฝ่ายนะครับแก้ปัญหาร่วมกันถ้าเป็นไปได้
ข้อบัญญัติงบประมาณประจ าปีผมอยากให้สมาชิกทุกท่านคณะผู้บริหารประชุมกันนอก
รอบเพ่ือเอางบประมาณทุกหมู่บ้านมารวมกันแก้ปัญหาตรงนี้นะครับแต่มันก็มีกระจายบ้าง
ตามปัญหาต่าง ๆ แต่ก่อนจะท างบประมาณประจ าปี ครับถ้าไม่มีอะไรผมก็ต้องขอขอบคุณ
ท่านสมาชิกสภา อบต.  ผู้ใหญ่บ้าน ที่ให้เกียรติเข้าร่วมประชุมในวันนี้นะครับ ถ้าไม่มีอะไร
ผมก็ขอปิดการประชุมสภาสมัยสามัญสมัยแรกประจ าปี  พ.ศ.๒๕๕๗   ณ  วันที่                          
๑๒  กุมภาพันธ์  พ.ศ.๒๕๕๗  ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนต าบลหนองบัวศาลาครั้ง
นี้และก็ขอปิดประชุมครับ 



๒๗ 

 

 
ปิดประชุมเวลา  ๑๓.๐๐ น. 
 
 

 (ลงชื่อ)          สะอาด  จาบทะเล  ผู้จดบันทึกการประชุม 
          (นายสะอาด  จาบทะเล) 
               เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบล 


